

# இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை

ஊக 1794 - 2013 டிசம்பர் 18 வுதி ஸிஹாஹ - 2013.01.18

1794 ஆம் இலக்கம் - 2013 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 18 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

## பகுதி IV (அ) - உள்ளூராட்சி

(ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறாக கோவை செய்து வைப்பதற்காகத் தனித்தனிப் பக்கங்கள் தரப்பட்டுள்ளன)

பக்கம்	பக்கம்		
பதவிகள் - வெற்றிடம்	286	வரவு செலவுக் கூற்றுகள்	-
பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்	-	வரவு செலவு திரட்டுகள்	-
உள்ளூராட்சி அறிவித்தல்கள்	-	ஆதன விற்பனைகள்	-
துணைவிதிகள்	-	ஆய்விற்பனையும் குத்தகையும்	-
உள்ளூர் அதிகாரசபைகள் தேர்தல்கள்	-	வீதிச் செயற்குழுவின் அறிவித்தல்கள்	-
கட்டளைச் சட்ட அறிவித்தல்கள்	-	நானாவிற அறிவித்தல்கள்	289

### வாராந்த வர்த்தமானிகளின் பிரசுரிப்பதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளல் சம்பந்தமான

#### முக்கிய அறிவித்தல்கள்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளின் இறுதியில், ஒவ்வொரு மாதத்தின் முதல் வாரத்தின், வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளில் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திகதியும் நேரமும் சம்பந்தமான அறிவித்தல்களுக்கு கவனம் கோரப்படுகின்றது.

வாராந்த வர்த்தமானிகளின் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் தினம் அவை வர்த்தமானியில் பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முந்திய வெள்ளிக்கிழமை, நண்பகல் 12.00 மணியாகும். இறுதித் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்களான, பதவி-வெற்றிடங்கள் மற்றும் பரீட்சைகளுக்கு விண்ணப்பம் கோரும் அறிவித்தல்கள், கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள் அத்துடன் ஏல விற்பனைத் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்கள் என்பன அவ்வவ் அறிவித்தல்களில் உள்ள விடயங்களில் அக்கறை செலுத்துவோர் ஆக்கபூர்வமாக பயனும் வகையில் அவை பிரசுரிக்கப்படுவதற்காக அரசாங்க அச்சுத்துக்கு அனுப்பிவைக்கப்படும் திகதியிலிருந்தும் அத்துடன் அவை பிரசுரமாகும் திகதியிலிருந்தும் போதிய கால அவகாசம் கொண்டதாக தயாரிக்கப்பட்டு அனுப்பிவைக்கப்பட வேண்டும் என சகல அரசாங்க திணைக்களங்கள், கூட்டுத்தாபனங்கள், சபைகள் ஆகியன அறிவுறுத்தப்படுகின்றன. அறிவித்தல்கள் தொடர்பிலான பிழைதிருத்தங்கள் சம்பந்தமாக செய்யப்படும் முறைப்பாடுகள் மற்றும் விசாரணைகள் என்பன வர்த்தமானியில் குறிப்பிட்ட அறிவித்தல்கள் பிரசுரமாகிய திகதியிலிருந்து முன்று மாதங்கள் கழிந்த பின்னர் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா என்பதனை கவனத்திற்கொள்ளவும்.

வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரமாகும் சகல அறிவித்தல்களும், அவை பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்னர், அதாவது 2013, பெப்பருவரி மாதம் 08 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை பிரசுரிக்கப்படவேண்டிய அறிவித்தல்கள் 2013, சனவரி மாதம் 24 ஆந் திகதி நண்பகல் 12.00 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியவாறு தபால் மூலம் அல்லது நேரில் சேர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

பீ. எச். எல். வீ. டி சில்வா,  
அரசாங்க அமுத்தகர் (பதில்).

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,  
கொழும்பு 8,  
2013 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆந் திகதி.

## பதவிகள் — வெற்றிடம்

### வாரியபொல பிரதேச சபை

வடமேல் மாகாண அரச சேவையின் வெற்றிடங்களுக்கு ஆட்சேர்த்தல்

வாரியபொல பிரதேச சபையில் வெற்றிடமாகவுள்ள கீழ்காணும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள ஆரம்ப தொழில்நுட்பமல்லாத சேவைத் தரத்தினாலான பதவிகளுக்கு வடமேல் மாகாண ஆளுநர் அவர்களினால் 2008.11.19 ஆந் திகதியுடனான அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ள ஆட்சேர்ப்பு நடவடிக்கைகளின் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள ஆரம்ப தகைமைகளைப் பூர்த்தி செய்துள்ள வாரியபொல பிரதேச சபை அதிகார எல்லைக்குள் 03 வருடங்களுக்கு கூடுதலான காலம் நிரந்தர வசிப்பிடத்தைக் கொண்ட விண்ணப்பதாரிகளிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

பதவி	சேவை	தரம்	வெற்றிடங்களின் எண்ணிக்கை	சம்பள அளவு
1. அலுவலக உதவியாளர் சேவை	ஆரம்ப (தொழில் நுட்பமற்ற)	III	02	6/2006 (IV) பொது நிருவாக சுற்று நிருப்படி PLI 2006 A ரூபா 11,730-10 x 120 - 10 x 130 - 10 x 145 - 12 x 160- ரூபா 17,600.
2. சுகாதார ஊழியர்	ஆரம்ப (தொழில் நுட்பமற்ற)	III	06	6/2006 (IV) பொது நிருவாக சுற்று நிருப்படி PLI 2006 A ரூபா 11,730-10 x 120 - 10 x 130 - 10 x 145 - 12 x 160- ரூபா 17,600.
3. சுகாதார ஊழியர் (கன கழிவுப்பொருள் முசாமைத்துவ நிலையம்)	ஆரம்ப (தொழில் நுட்பமற்ற)	III	10	ரூபா 11,730 மாதாந்தம்
4. பாதை/வெளிக்கள ஊழியர்	ஆரம்ப (தொழில் நுட்பமற்ற)	III	07	6/2006 (IV) பொது நிருவாக சுற்று நிருப்படி PLI 2006 A ரூபா 11,730-10 x 120 - 10 x 130 - 10 x 145 - 12 x 160- ரூபா 17,600.
5. காவலாளி	ஆரம்ப (தொழில் நுட்பமற்ற)	III	01	6/2006 (IV) பொது நிருவாக சுற்று நிருப்படி PLI 2006 A ரூபா 11,730-10 x 120 - 10 x 130 - 10 x 145 - 12 x 160- ரூபா 17,600.
6. மின்சார தொழில் நுட்பவியாலாளர்	ஆரம்ப ( அரை தொழில் நுட்ப)	III	01	6/2006(IV) பொது நிருவாக சுற்று நிருப்படி PLI 2006 A ரூபா 12,210-10 x 130 - 10 x 145 - 10 x 160- 12 x 170 - ரூபா 18,600.
7. சாரதி	ஆரம்ப (தொழில் நுட்ப)	III	01	6/2006 (IV) பொது நிருவாக சுற்று நிருப்படி PLI 2006 A ரூபா 12,470-10 x 130 - 10 x 145 - 10 x 160 - 12 x 170- ரூபா 18,850.

அலுவலக உதவியாளர் சேவை, தொழிலாளர், காவலாளி, சுகாதார தொழிலாளி மற்றும் கன கழிவுப் பொருள் முசாமைத்துவ நிலைய தொழிலாளி பதவிகளுக்கு சேர்த்துக்கொள்வதற்கான தகைமைகள்.

(i) கல்வித் தகைமைகள்.- கல்விப் பொதுதராதரப்பத்திர (சாதாரண தரம்) பரீட்சையில் ஆகக் குறைந்தது இரண்டு பாடங்களில் சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும். (விருப்பத்துக்குரிய பாடங்களைத் தவிர)

சுகாதார ஊழியர் பதவிக்கு அரசினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பாடசாலை ஒன்றில் 8 ஆம் வகுப்பு (9 ஆம் ஆண்டு) சித்தி அடைந்திருத்தல் போதுமானது.

(ii) **சேர்த்துக்கொள்ளும் முறை.-** அடிப்படை தகைமைகளைப் பூர்த்தி செய்துள்ளவர்கள் அடிப்படையில் நேர்முகப் பரீட்சைக்கு உட்படுத்தப்பட்டு நேர்முகப் பரீட்சையின் பெறுபேறுகளின் அடிப்படையில் தகுதி பெற்றவர்கள் சேர்த்துக்கொள்ளப்படுவார்கள்.

(iii) **சேவையில் ஈடுபடுத்துவதற்கான நிபந்தனைகள்.-** \*கன கழிவுப் பொருள் முகாமைத்துவ நிலையத்தின் தொழிலாளர் பதவி தவிர்ந்த ஏனைய பதவிகள் நிரந்தரமானது ஓய்வூதிய சம்பளத்துக்கு உட்பட்டது. தெரிவு செய்யப்படுபவர்கள் (03) மூன்று வருட நன்னடத்தைக் காலத்துக்கு உட்படுத்தப்படுபவர்கள். அந்தக் காலத்துக்குள் தனது கடமை, வேலைகள், நன்னடத்தை மற்றும் வரவு விரும்பத்தக்க முறையில் இருக்குமிடத்து மற்றும் முதலாம் தடைகாண் பரீட்சையில் சித்தி அடையுமிடத்து நன்னடத்தைக் கால இறுதியில் நிரந்தர சேவையில் நிரந்தரமாக்கப்படுவார்கள். சுற்று நிருபத்தின் பிரகாரம் விதவைகள், அநாதைகள்/ஓய்வூதி நிதியத்துக்கு தவணைப் பணம் செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

\*கன கழிவுப் பொருள் முகாமைத்துவ நிலையத்தின் பதவிக்காக குத்தகை அடிப்படையில் பதவிக்குச் சேர்த்துக்கொள்ளப்படுவர்.

**சாரதி பதவிக்கான தகைமைகள்**

(I) **கல்வித் தகைமைகள்.-** (அ) வெளிவிண்ணப்பதாரிகளுக்கு - கல்விப் பொதுதராதரப்பத்திர (சாதாரண தரம்) பரீட்சையில் ஆகக் குறைந்தது இரண்டு பாடங்களில் சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும். (விரும்பத்தகுற்றிய பாடங்களைத் தவிர) ஆகக்குறைந்தது ஒரே முறையில் ஐந்து (05) பாடங்களாவது சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

(ஆ) உள்வாரி விண்ணப்பதாரிகளுக்கு

\* மாகாண சபை அரசு சேவையின் வாரியப்பொல பிரதேச சபையில் நிரந்தர பதவியில் சேவையில் சேவையாற்றுகின்ற (PL - 1 மற்றும் PL-2) சம்பளத் திட்டத்திற்கு உட்பட்ட) விண்ணப்பதாரிகள் அரசு பாடசாலை ஒன்றில் 8 ஆம் வகுப்பு (9 ஆம் ஆண்டு) சித்தி அடைந்திருத்தல் வேண்டும்.

\* இந்த ஆட்சேர்ப்பு நடைமுறையானது வடமேல் மாகாண ஆளுநர் அவர்களினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட திகதியாகிய 2009.05.12 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் வாரியப்பொல பிரதேச சபையில் அமைய/சமயாசமய/குத்தகை அடிப்படையில் சேர்த்துக்கொள்ளப்பட்டு உள்ள ஊழியர்களுக்கும் 8 ஆம் வகுப்பு (9 ஆம் ஆண்டு) சித்தி அடைந்திருந்தால் விண்ணப்பிக்க முடியும்.

(II) **தொழில் தகைமைகள்.-** தார் பாரம் 34 அந்தருக்கு மேற்பட்ட கனரக மோட்டார் வாகன மற்றும் டேலர் மற்றும் பயணிகள் 32 பேருக்கு மேற்பட்டோரை ஏற்றிக்கொண்டு செல்லக்கூடிய பஸ் வண்டிகளைச் செலுத்தக்கூடிய மோட்டார் வாகன கமிஷினால் வழங்கப்பட்ட திறன் பற்றிய அத்தாட்சிப்பத்திரம் பெற்றிருத்தல் வேண்டும் (A வகுப்பு சாரதிகள் அனுமதிப் பத்திரம்)

(III) **அனுபவம்.-** வாகன சாரதியாக மூன்று (03) வருடகால அனுபவம் இருத்தல் வேண்டும்.

(IV) **பதவிக்கு சேர்த்துக்கொள்ளும் முறை.-** சம்பிரதாய முறையினாலான நேர்முகப் பரீட்சையுடன் தொழில்சார் தேர்ச்சியை உறுதிப்படுத்துவதற்கான பரீட்சையின் பிரதிபலனின் அடிப்படையில் சேர்த்துக்கொள்ளப்படும். (உள்ளக விண்ணப்பதாரிகள் மீது கூடிய சுவனம் செலுத்தப்படும்.)

(V) **சேவையில் ஈடுபடுத்துவதற்கான நிபந்தனைகள்.-** இந்தப் பதவிகள் நிரந்தரமானதும் ஓய்வூதிய சம்பளத்துக்கு உட்பட்டதுமாகும். தெரிவு செய்யப்படுபவர்கள் (03) மூன்று வருட நன்னடத்தைக் காலத்துக்கு உட்படுத்தப்படுவார்கள். அந்தக் காலத்துக்குள் தனது கடமை, வேலைகள், நன்னடத்தை மற்றும் வரவு விரும்பத்தக்க முறையில் இருக்கும் இடத்து மற்றும் முதலாம் தடைகாண் பரீட்சையில் சித்தி அடையுமிடத்து நன்னடத்தைக் கால இறுதியில் நிரந்தர சேவையில் நிரந்தரமாக்கப்படுவார்கள். சுற்று நிருபத்தின் பிரகாரம் விதவைகள், அநாதைகள்/ஓய்வூதிய நிதியத்துக்கு தவணைப் பணம் செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

**மின்சார தொழில்நுட்பவியலாளர் பதவி**

(I) **கல்வித் தகைமைகள்.-** (அ) வெளிவிண்ணப்பதாரிகளுக்கு - கல்விப் பொதுதராதரப்பத்திர (சாதாரண தரம்) பரீட்சையில் ஆகக் குறைந்தது இரண்டு பாடங்களில் சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும். (விரும்பத்தகுற்றிய பாடங்களைத் தவிர)

(ஆ) உள்வாரி விண்ணப்பதாரிகளுக்கு

\* மாகாண சபை அரசு சேவையின் வாரியப்பொல பிரதேச சபையில் நிரந்தர பதவி வகிக்கின்ற (PL - 1 சம்பளத்திட்டத்திற்கு உட்பட்ட) விண்ணப்பதாரிகள் அரசு பாடசாலை ஒன்றில் 8 ஆம் வகுப்பு (9 ஆம் ஆண்டு) சித்தி அடைந்திருத்தல் வேண்டும்.

\* இந்த ஆட்களை சேர்த்துக்கொள்ளும் நடைமுறையானது வடமேல் மாகாண ஆளுநர் அவர்களினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட திகதியாகிய 2009.05.12 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் வாரியப்பொல பிரதேச சபையில் அமைய/சமயாசமய/குத்தகை அடிப்படையில் சேர்த்துக்கொள்ளப்பட்டு உள்ள ஊழியர்களுக்கும் 8 ஆம் வகுப்பு (9 ஆம் ஆண்டு) சித்தி அடைந்திருந்தால் விண்ணப்பிக்க முடியும்.

(II) **தொழில் தகைமைகள்.-** அரசாங்கத்தால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட தொழில்நுட்ப கல்லூரி ஒன்றின் அல்லது தேசிய இளைஞர் பயிற்சி நிறுவனம் ஒன்றின் அல்லது மூன்றாம் நிலை நிறுவனமொன்றின் மூலம் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட மின்சார தொழில்நுட்பவியலாளர் பற்றிய பயிற்சிச் சான்றிதழ் (N. V. Q. 2 அல்லது 3 தரத்தின் சான்றிதழ் பெற்றிருத்தல்)

(III) அனுபவம்.- குறிப்பிட்ட துறையில் அரசு நிறுவனம் ஒன்றில்/அரசு கூட்டுத்தாபனம் ஒன்றில் மற்றும் நியதிச்சட்ட முறைக்கு உட்பட்ட நிறுவனம் ஒன்றில் அல்லது வேறு அரசு அங்கீகாரம் பெற்ற நிறுவனத்தில் ஆசுக் குறைந்தது இரண்டு (02) வருடகால அனுபவம் இருத்தல் வேண்டும். (சான்றிதழ்கள் மூலம் உறுதிப்படுத்தல் வேண்டும்.)

(IV) பதவிக்கு சேர்த்துக்கொள்ளும் முறை.- சம்பிரதாய முறையினாலான நேர்முகப் பரீட்சையின் பிரதிபலனின் அடிப்படையில் சேர்த்துக்கொள்ளப்படும். தற்போது வாரியபொல பிரதேச சபையில் நிரந்தர பதவியில் சேவையில் உள்ள வசிக்கும் PL-1 சம்பளத் திட்டத்திற்கு உட்பட்ட விண்ணப்பதாரிகள் மீது கூடிய சவனம் செலுத்தப்படும்.

(V) பொது நிபந்தனைகள் (அனைத்து விண்ணப்பதாரிகளுக்கும்) :- (1) விண்ணப்பப்படிவம் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் கடைசித் திகதிக்கு வயது 18 வருடங்களுக்கு குறையாமலும் 45 வருடங்களுக்கு கூடாமலும் இருத்தல் வேண்டும் ;

(2) விண்ணப்பதாரிகள் பரம்பரையாக அல்லது பதிவு செய்த இலங்கைப் பிரசையாக இருத்தல் வேண்டும் ;

(3) நல்லொழுக்கமும் நல்ல தேகாரோக்கியமும் உடையவராக இருத்தல் வேண்டும் ;

(4) இலங்கைத் தண்டனைக் கோவையின் பிரகாரம் நீதிமன்றம் ஒன்றினால் குற்றவாளியாகக் காணப்பட்டு தண்டனை பெற்றவராக இருத்தல் கூடாது ;

(5) வாரியபொல பிரதேச சபை அதிகார எல்லைக்குள் 03 வருட நிரந்தர வசிப்பிடத்தை உறுதிப்படுத்துவதற்காக வசிக்கும் பிரதேச கிராம உத்தியோகத்தரினால் வழங்கப்பட்ட அத்தாட்சிப் பத்திரத்தை குறிப்பிட்ட பிரதேச செயலாளர் இணை ஒப்பம் வைத்திருத்தல் வேண்டும் ;

(6) விண்ணப்பம் கோரப்பட்ட பின்னர் அல்லது இதற்கு இடைப்பட்ட கால எல்லைக்குள் அல்லது இந்தச் சேர்த்துக்கொள்வதினை தாமதப்படுத்துவதற்கு, அல்லது இந்த அறிவித்தலினை இரத்துச் செய்வதற்கு அல்லது திருத்தங்கள் செய்வதற்குமான பூரண உரிமை வாரியபொல பிரதேச சபையின் செயலாளருக்கு உண்டு.

(VI) பிரதேச சபையின் நிரந்தர சேவையில் உள்ள ஒரு நபர் அல்லது இந்த சேர்த்துக்கொள்ளும் நடைமுறை வடமேல் மாகாண ஆளுநர் அவர்களின் அங்கீகாரம் கிடைக்கப்பெற்ற திகதிக்கு அமைய/சமயாசமய/தற்காலிக சேவையில் ஈடுபட்டுள்ள ஒருவருக்கு வயது எல்லை கணிப்பில் எடுத்துக்கொள்ளப்படமாட்டாது. அவர் விண்ணப்பம் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் திகதிக்கு 05 வருடங்களுக்குள் எச்சரிக்கை தவிர்ந்த வேறு எந்தவிதமான தண்டனையும் பெற்றிருக்கக் கூடாததுடன் அந்த முன்னைய ஐந்து வருட காலத்துக்குள்ளும் உழைக்கக்கூடிய அனைத்து சம்பள அதிகரிப்புக்களையும் பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

(VII) விண்ணப்பம் அனுப்பி வைக்கப்படவேண்டிய முறை.- அனைத்து விண்ணப்பப் படிவங்களும் இந்த அறிவித்தலின் இறுதியில் உள்ள மாதிரி விண்ணப்பப்படிவத்தின் பிரகாரம் 2013.01.31 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியவாறு "செயலாளர், பிரதேச சபை, வாரியபொல" என்ற முகவரிக்கு பதிவுத் தபாலில் மாத்திரம் அனுப்பப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பத்தின் இடது பக்க மேல் மூலையில் விண்ணப்பிக்கும் பதவியின் பெயர் குறிப்பிடப்படல் வேண்டும்.

விண்ணப்பப் படிவத்துடன் கீழ் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அத்தாட்சிப்பத்திரங்களின் பிரதிகள் இணைக்கப்படல் வேண்டும்.

(1) பிறப்பு அத்தாட்சிப்பத்திரம் ;

(2) கல்வி சான்றிதழ்கள் ;

(3) தொழில்சார் நிபுணத்துவம், தகைமைகள், அனுபவங்கள் பற்றிய சான்றிதழ்கள் (சாரதி அனுமதிப் பத்திரம்) தொழில்சார் மற்றும் அரை தொழில்சார்)

(4) அடையாள அட்டையின் பிரதி ;

(5) கிராம உத்தியோகத்தரின சான்றிதழ் ;

(6) சாரதியாக 03 வருட காலத்துக்கு மேலான அனுபவம் சம்பந்தமாக சேவைச் சான்றிதழ்/மின்சார தொழில்நுட்பம் சம்பந்தமான 02 வருட காலத்துக்கு மேலான அனுபவம் சம்பந்தமாக சேவைச் சான்றிதழ்.

மாதிரி விண்ணப்பப்படிவம்

வாரியபொல பிரதேச சபை

..... பதவி

1. முதலெழுத்துக்களுடன் பெயர் :-----.

முதலெழுத்துக்கள் குறிக்கும் பெயர் :-----.

2. நிரந்தர முகவரி :-----.

3. பிறந்த திகதி :- வருடம் :-----, மாதம் :-----, திகதி :-----.

(அ) ..... திகதிக்கு வயது வருடங்கள் :-----, மாதங்கள் :-----, நாட்கள் :-----.

4. பிரதேச செயலாளர் பிரிவு :-----.

5. நீங்கள் இலங்கை பிரசையா? அப்படியாயின் பரம்பரையாகவா? பதிவு செய்தலினாலா? :-----.

6. பால் (ஆண்/பெண்) :-----.
7. திருமணமாளவரா/ திருமணமாளகாதவரா :-----.
8. சித்தியடைந்த உயர் பரீட்சை :-----.
9. தொழில்நுட்ப அறிவு :-----.
10. தொழிற் தகைமை :-----.
11. உங்களுக்கு நீதிமன்றத்தினால் தண்டனை விதிக்கப்பட்டுள்ளதா? :-----.
12. அவ்வாறாயின் தண்டனை பற்றிய நிலை :-----.
13. தற்போது பிரதேச சபை ஸேவையில் இருப்பாராயின் அது பற்றிய விபரம் :-----.

இந்த விண்ணப்பப்பத்திரத்தில் என்னால் தரப்பட்டுள்ள விபரங்கள் உண்மையானதும், பிழையற்றதும் என்று இத்தால் உறுதிப்படுத்துகின்றேன். இங்கு தரப்பட்டுள்ள விபரங்கள் பொய்யானது என்று இந்த பதவிக்கு தேர்ந்தெடுக்கப்பட முன் தெரியவரின் நான் தகுதியற்றவர் என்பதும் எவ்வித நட்புமீன்றி ஸேவையில் இருந்து நிறுத்தப்படுவேன் என்பதையும் நான் அறிவேன்.

.....,  
விண்ணப்பதாரரின் கையொப்பம்.

திகதி :-----.

**தற்போது அரசு ஸேவையிலுள்ள விண்ணப்பதாரர்கள் தொடர்பில் நிறுவனத் தலைவரின் சான்றிதழ்**

இந்த விண்ணப்பதாரி ஆகிய திரு./ திருமதி/ செல்வி ..... தற்போது இந்த திணைக்களத்தில்/நிறுவனத்தில் ..... ஆக ஸேவை ஸெய்கின்றார். அவரை ஸேவையில் இருந்து விடுவிக்க முடியும்/முடியாது. என்றும், அவர் எவ்வித முறையிலும் ஒழுக்காற்று தண்டனைக்கு உள்ளாகி இல்லை என்றும் இத்தால் சான்று பகர்கின்றேன்/இல்லை.

.....,  
திணைக்கள /நிறுவனத் தலைவரின் அல்லது அதிகாரம்  
அளிக்கப்பட்ட உத்தியோகத்தரின் கையொப்பம்.

கையொப்பம் :-----.  
பெயர் :-----.  
பதவிப்பெயர் :-----.  
திணைக்களம்/ நிறுவனம் :-----.  
திகதி :-----.

1-582

**நானாவித அறிவித்தல்கள்**

**வெலிகேபொல பிரதேச சபை**

இறைவரி அறிவிடுதல் - 2013

வெலிகேபொல பிரதேச சபையினால் 2012 ஆம் ஆண்டின் ஒற்றோபர் மாதம் 31 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட சபை பொதுக் கூட்டத்தின் முடிவு இலக்கம் 6 : 1 (1) இன் கீழ் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள ஆலோசனைகளை சபை ஏற்றுக்கொண்டுள்ளதாக பொதுமக்களுக்கு இத்தால் அறியதருகின்றோம்.

2013 ஆம் ஆண்டுக்காக அறிவிடப்படும் இறைவரி அறிவீடு எல்லா தவணைகளிலும் முறையான கொடுப்பனவு 4 தவணைகளில் பிரதேச சபை அலுவலகத்திற்கு ஸெலுத்தப்படவேண்டும் என மேலும் அறியதருகின்றோம்.

2013 ஆம் ஆண்டுக்கான இறைவரி அறிவீடு முழுமையான அறிவீடாக, 2013, சனவரி மாதம் 31 ஆந் திகதிக்கு முன்பதாக பிரதேச சபை அலுவலகத்தில் ஸெலுத்தப்பட்டால் அந்த முழுமையான வரி அறிவீட்டின் நூற்றுக்குப் பத்து (10%) வீதமான கழிவும், ஒவ்வொரு தவணையும் முதல் மாதத்தின் இறுதி நாளிற்கு முதல் பிரதேச சபைக்குச் ஸெலுத்தினால் நூற்றுக்கு ஐந்து (5%) கழிவும் வழங்கப்படும்.

கெலும் பிரியங்கர ஜயசிங்க,  
தலைவர்,  
வெலிகேபொல பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
வெலிகேபொல,  
2012.11.15.



வரை மொரவாடிவல வீதி இறைவரி இல. 1-21 வரை பெல்மடுல்ல வீதி கடைசி இறைவரி தொகுதியில் இரந்து வெலிகேபொல பிரதேச சபை எல்லைக்குள் வரை பலாங்கொடை வீதி கடைசி வரி தொகுதியில் இருந்து பல்லெகந்த வித்யாலய பக்கத்தில் போக்கு வரை உடவெல சந்தி ஆரம்பத்தில் இருந்து உடவெல பாடசாலை வீதி வரை தெல்கள் சந்தி ஆரம்பத்தில் இருந்து மஹிந்தாராம விகாரையோடு கிரம்ப பன்சலை அமைந்திருக்கும் இடம் வரை ஹீனுவெல மெடியக்வெல வீதி தொடக்கம் இம்புல்தென்ன கிராமம் முடியும் வரை ஓபநாயக பிரதேச செயலகம் அமைந்துள்ளது தொடக்கம் நவகம்மான முடியும் வரை தெல்கள் சந்தி கட்டங்கி வீதி தொடக்கம் வெலிகேபொல பிரதேச சபை எல்லை வரை கரகஹயட்ட சந்தி தொடக்க தென்னேறென சந்தி வரை கல்ஹரி சந்தி தொடங்கி மிதெல்ல கொட பாதைக்கு சம்பந்தமாகும் இடம் வரை கந்தேவிகார பாதை தொடக்கம் கந்தே விகார அமைவு வரை ஹீனுவெல பாலம் தொடக்கம் பொல்பொக்க பாலம் வரை வெலிகேபொல பிரதேச சபை இடம் தொடங்கி வெலிகேபொல சந்தியில் பிரதான வீதியில் சம்பந்தமாகும் இடம் வரை வெலிகேபொல சந்தியில் தொடங்கி ஹடங்கல வீதி மீட்டர் 500 வரை வெலிகேபொல சந்தி தொடக்கம் பல்பெத்த பாதை மீட்டர் 500 வரை வெலிகேபொல சந்தி தொடக்கம் பாடசாலை வீதி 500 மீட்டர் வரை அம்பெலிவல சந்தி தொடங்கி ரங்வல வீதி மீட்டர் 800 வரை அம்பெலிவல சந்தி தொடங்கி குடாவ பாலம் வரை ரங்வல பாடசாலை அமைந்துள்ள இடம் தொடக்கம் ரங்வர தபால் நிலையம் வரை சந்தனாகம் சந்தி தொடக்கம் கேங்கல்தென்ன சந்தி வரை.

மேல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள எல்லா வீதிகளுக்கும் நடுவில் இருந்து 100 மீட்டர் படி இறைவரி எல்லை குறிக்கப்படும் எனவும் 100 மீட்டர் கணக்கெடுப்பின் போது ஒரு வீட்டில் அல்லது இடத்தில் ஒரு பகுதி உட்பட்டால் அந்த முழு இடமோ அல்லது வீடோ உட்படுவதாகவும் இந்த வளர்ச்சி அடைந்த பிரதேசத்தின் எல்லா அசையா சொத்துகளும் வருட வருமானத்தின் நூற்றுக்கு 6% இறைவரிக்கும் 2013 ஆம் வருடத்துக்காக அறவிடப்படுகின்றது.

அந்த சட்டத்தின் 134 ஆவது பிரிவின் (6) ஆவது உப பிரிவின் பல்வேறுபட்ட நியதிகளின் கீழ் 2012, மாச்சு 31, யூன் 30, செத்தெம்பர் 30, திசெம்பர் 31 ஆகிய திகதிகளில் முடிவடையும் ஒவ்வொரு தவணையிலும் குறிப்பிட்ட வரிப் பணம் சமனான 4 தவணைகளில் செலுத்துவதற்கு இணங்கி உள்ளதாக வெலிகேபொல பிரதேச சபை தீர்மானித்துள்ளது.

1-435/2

### வெலிகேபொல பிரதேச சபை

வாசனம் மற்றும் மிருகங்கள் சம்பந்தமான வரி அறவிடுதல் - 2013

வெலிகேபொல பிரதேச சபையினால் 2012 ஆம் ஆண்டின் ஒற்றோபர் மாதம் 31 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட சபை பொதுக் கூட்ட முடிவில் இலக்கம் 6 : 1 (1) இன் கீழ், கீழ் குறிப்பிடப்பட்ட ஆலோசனைகளை சபை ஏற்றுக்கொண்டதாக பொதுமக்களுக்கு இங்கே அறியதருகின்றோம்.

அதன்படி வெலிகேபொல பிரதேச சபைக்குட்பட்ட பிரதேசத்தினுள் இந்த அறவீட்டுக்கு உட்படும் எந்த ஒரு வாசனமோ அல்லது மிருகமோ வைத்திருக்கும், ஒவ்வொருவரும் அவ்வாசனமோ அல்லது மிருகத்தையோ தம்மிடம் வைத்திருக்கும் தினத்தில் 30 தினம் கடந்தால் அல்லது 30 நாள் முழுமை அடைந்ததும் 2013, வருடத்துக்கான இந்த இறைவரியினை வெலிகேபொல பிரதேச சபைக்கு செலுத்த வேண்டுமென மேலும் இங்கு அறிவிக்கப்படுகின்றது.

கெலும் பிரியங்கர ஜயசிங்க,  
தலைவர்,  
வெலிகேபொல பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
வெலிகேபொல,  
2012.11.15.

### ஆலோசனைகள்

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க கீழ் பிரதேச சபை சட்டத்தின் 147 (1) ஆவது பிரிவின் வாசிக்கப்படவேண்டிய ஒரு சட்டத்தின் 148 ஆவது பிரிவின் மற்றும் 4 ஆவது உப பகுதியிலேயே உள்ள நியதிகளின் படி பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின்படி வெலிகேபொல பிரதேச சபைக்கு உட்பட்ட பிரதேசத்தில் 2013, வருடத்தில் கீழ் காணப்படும் உப பிரிவில் 1 ஆவது பகுதிக்குட்பட்ட எந்த ஒரு வாசனமும் அல்லது மிருகமும் வைத்திருக்கும் (தமக்கு சொந்தமான) ஒவ்வொருவருக்கும் இலக்கம் II குறிப்பிட்டுகாட்டப்பட்டுள்ளதாக வரியினை 2013, வருடத்துக்கான அறவிடுகளை அறவிடுவதற்கு வெலிகேபொல பிரதேச சபை முடிவெடுத்துள்ளது.

**உப ப஑ுதி**

I ஆவது ப஑ுதி	II ஆவது ப஑ுதி ரூபா ச.
(i) ஡ோட்டார் வண்டி, ஡ோட்டார் கார், ஡ோட்டார் லொறி, ஡ோட்டார் சைக்கில் அல்லது ட்ரைசிகள் அல்லாத வாகனங்களுக்கும்	25 0
(ii) எல்லா சைக்கில் ஡ற்றும் ட்ரைசிகள் அல்லது சைக்கில் ஡ோட்டார் கார் அல்லது சைக்கில் வண்டிகளுக்கு (அ) வியாபார ஡ோக்கங்களுக்காக பயன்படுத்தினால் (ஆ) வியாபார ஡ோக்கங்களுக்காகவன்றி வேறு ஡ோக்கங்களுக்காக பயன்படுத்தினால்	18 0 4 0
(iii) எல்லா வண்டிகளுக்கும்	20 0
(iv) எல்லா கை வண்டிகளுக்கும்	10 0
(v) எல்லா ரிக்க்ஷாவுக்கும்	7 50
(vi) எல்லா குதிரைக்கும் போனிக்கும்	15 0
(vii) எல்லா யானைக்கும்	50 0

02. 26 அங்குலத்துக்கு கூடாத சில்லுகள் உள்ள சிறுவர் வாகனம் வில்பரோ சில தனியார் இடங்களில் ஡ட்டும் பயன்படுத்தும் வியாபாரம் ச஡்பந்தமான கை வண்டி ஡ற்றும் வியாபாரத்துக்கு பயன்படுத்தாத கை வண்டிகள் ஡ேல்குறிப்பிட்ட அறவிடுகளுக்கு உள்ளடக்கப்பட஡ட்டாது.

03. ஡ேல் குறிப்பிடப்படும் "வியாபார வேலை" என்று உள்ளடக்கப்படுவது விற்பனைக்காகவும் அல்லது வேறுபட்ட ஡ுறையில் அல்லது எந்த ஒரு வியாபாரம் அல்லது தொழிலுக்காகவும் எந்த ஒரு உபகரணம் அல்லது பொருள் அல்லது எழுதிடாத அல்லது அச்சிடாத ஆவணங்களை கொண்டு செல்லும் பிரயாணங்களுக்கு உட்பட்டதாகும்.

1-435/3

**வெலிகேபொல பிரதேச சபை**

கைத்தொழில் வரி அறவீடு - 2013

வெலிகேபொல பிரதேச சபையினால் 2012 ஆம் ஆண்டின் ஒற்றோபர் ஡ாதம் 31 ஆந் திகதி ஡டாத்தப்பட்ட சபை பொதுக் கூட்டத்தின் ஡ுடிவு இலக்கம் 6 : 1 (i) இன் கீழ், கீழ் காணப்படும் படிவத்தின் காட்டப்பட்டுள்ள ஆலோசனைகளை சபை ஏற்றுக்கொண்டுள்ளதாக பொது஡க்களுக்கு இங்கே அறியத்தருகின்றோம்.

2013 ஆம் ஆண்டுக்கான வரி அறவீட்டின் கைத்தொழில் வரி அவ்வருடத்தின் ஡ாச்ச ஡ாதம் 31 ஆந் திகதிக்கு ஡ுன் செலுத்தப்பட வேண்டு஡ென ஡ேலும் அறியதருகின்றோம்.

செலும் பிரியங்கர ஜயசிங்க,  
தலைவர்,  
வெலிகேபொல பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
வெலிகேபொல,  
2012.11.15.

**ஆலோசனைகள்**

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்கம் கொண்ட பிரதேச சபை சட்டத்தின் 15 ஆவது பிரிவின் (1) ஆவது உப பிரிவில் பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரப் படி வெலிகேபொல பிரதேச சபைக்குட்பட்ட பிரதேசங்களில் ஡டைபெறும் கீழ் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படும் ஒவ்வொரு தொழில்களையும் அத்தொழில்களுக்கான 2 ஆம் பிரிவில் தொழில் ஡டைபெறும் இடத்தையும் இடத்துக்கான வருட ஡திப்பீடும்

காட்டப்படாத அளவில் தொழில் வரி அறவீடு 2013 ஆம் வருடத்துக்காக அறவிடப்பட வேண்டும் எனவும் இவ்வாறான தொழில் வரிக்கு உட்பட்டவர்கள். 2013, வருடம் மாச்சு மாதம் 31 ஆந் திகதிக்கு முன்னதாக பிரதேச சபை அலுவலகத்திற்கு செலுத்துதல் மேலும் வெலிகேபொல பிரதேச சபை அறிவிக்கின்றது.

இலக்கம்	தொழில்கள்	ரூபா 750	ரூபா 750 க்கு	ரூபா 1,500 க்கு
		குறைந்த	கூடிய ஆனால் 1,500 க்கு குறைந்த	கூடிய
		ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
01	கூட்டுறவு சங்க சில்லறை விற்பனை நிலையம்	350 0	550 0	1,000 0
02	சில்லறை விற்பனை நிலையம்	350 0	750 0	1,000 0
03	சிறுநுண்டி ஆகாரம் பயிட் உற்பத்தி மற்றும் வியாபார நிலையம்	200 0	750 0	1,000 0
04	பப்படம் உற்பத்தி	200 0	600 0	1,000 0
05	சுருவாடு வகைகள் விற்பனை நிலையம்	350 0	600 0	1,000 0
06	கோழிக்கூடு நடாத்தி செல்லல்	350 0	750 0	1,000 0
07	ஆடுகள், பன்றிகள் உற்பத்தி செய்தல்	350 0	750 0	1,000 0
08	அழகு மீன் விற்பனை செய்தல்	150 0	600 0	1,000 0
09	ஆயுர்வேத மருந்தகம் நடாத்திச் செல்லல்	250 0	750 0	1,000 0
10	மேற்கத்திய மருந்தகம் நடாத்திச் செல்லல்	500 0	800 0	1,000 0
11	இறப்பர் கொள்வனவு செய்தல்	350 0	600 0	1,000 0
12	சிறு வீண் விரய பொருள் கொள்வனவு செய்தல்	350 0	600 0	1,000 0
13	மரக்கறி விற்பனை செய்தல்	200 0	600 0	1,000 0
14	பழங்கள் விற்பனை செய்தல்	200 0	600 0	1,000 0
15	நகை விற்பனை செய்தல்	500 0	800 0	1,000 0
16	வீட்டுப் பொருள் விற்பனை செய்தல்	500 0	850 0	1,000 0
17	வீட்டுப் பொருள் உற்பத்தி மற்றும் விற்பனை	500 0	850 0	1,000 0
18	சாப்பு பொருள் விற்பனை செய்தல்	350 0	750 0	1,000 0
19	கட்டிட பொருள் விற்பனை செய்தல்	500 0	800 0	1,000 0
20	பழைய இரும்பு வாங்கி விற்பனை	350 0	600 0	1,000 0
21	பாதணி விற்பனை செய்தல்	350 0	600 0	1,000 0
22	பாதணி உற்பத்தி செய்து விற்பனை	350 0	750 0	1,000 0
23	ஆடை பொருள் விற்பனை செய்தல்	350 0	750 0	1,000 0
24	புத்தக விற்பனை செய்தல்	200 0	600 0	1,000 0
25	மின்சார உபகரணங்கள் விற்பனை செய்தல்	500 0	800 0	1,000 0
26	விவசாய உற்பத்தி உர விற்பனை செய்தல்	500 0	800 0	1,000 0
27	பீங்கான் பிளாஸ்டிக் அலுமினியம் விற்பனை	250 0	750 0	1,000 0
28	கண் சோதிக்கும் உபகரணம் கண் மற்றும் முக்கு கண்ணாடி உபகரணம் விற்பனை செய்தல்	250 0	600 0	1,000 0
29	குளிர்சாதனம் தையல் இயந்திரம் தொலைக்காட்சி விற்பனை	500 0	800 0	1,000 0
30	லொத்தர் டிக்கட் விற்பனை செய்தல்	150 0	600 0	1,000 0
31	கேஸ் சிலிண்டர் விற்பனை செய்தல்	500 0	800 0	1,000 0
32	வாகன பட்டரி மற்றும் நிரப்புதல் மற்றும் விற்பனை	250 0	800 0	1,000 0
33	மோட்டார் வாகனம் மற்றும் அதன் உபகரணம் விற்பனை	500 0	800 0	1,000 0
34	உள்நாட்டு குளிர்வான விற்பனை	600 0	850 0	1,000 0
35	பூஞ்செடி மற்றும் வேறும் மரம் விற்பனை	250 0	750 0	1,000 0
36	அலுமினிய தளபாடங்கள் மற்றும் காரியாலய உபகரணம் விற்பனை	450 0	750 0	1,000 0
37	கணிய எண்ணெய் விற்பனை	250 0	750 0	1,000 0
38	தைத்த ஆடை விற்பனை	350 0	600 0	1,000 0
39	மட்டாண்ட உற்பத்தி மற்றும் விற்பனை	350 0	750 0	1,000 0
40	சீமெந்து, சீமெந்து கல், கல் உற்பத்தி	600 0	750 0	1,000 0
41	கடிகாரம் புனரமைப்பு	250 0	600 0	1,000 0
42	வானொலி தொலைக்காட்சி திருத்துதல்	300 0	750 0	1,000 0
43	சைக்கிள் திருத்துதல்	250 0	700 0	1,000 0
44	மோட்டார் வாகனம் திருத்துதல்	500 0	800 0	1,000 0
45	சுருட்டு, பீடி உற்பத்தி	250 0	600 0	1,000 0
46	தோல்பொருள் விற்பனை	250 0	750 0	1,000 0
47	ரபர் விற்பனை	500 0	800 0	1,000 0

இலக்கம்	தொழில்கள்	ரூபா 750	ரூபா 750 க்கு	ரூபா 1,500 க்கு
		குறைந்த	கூடிய ஆனால் 1,500 க்கு குறைந்த	கூடிய
		ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
48	கட்டிட உபகரண விற்பனை	500 0	850 0	1,000 0
49	பத்தி உற்பத்தி	200 0	600 0	1,000 0
50	கூட்டுமாறு தம்பு உற்பத்தி	200 0	600 0	1,000 0
51	பாணி சுருப்பட்டி உற்பத்தி	250 0	600 0	1,000 0
52	புத்தக கொப்பி உற்பத்தி	400 0	750 0	1,000 0
53	புகையிலை சுளஞ்சியப்படுத்தல்	250 0	750 0	1,000 0
54	மிருக உணவு உற்பத்தி மற்றும் விற்பனை	250 0	800 0	1,000 0
55	சுண்ணாம்பு பட்டறை	200 0	750 0	1,000 0
56	எழுது பட்டறை	500 0	800 0	1,000 0
57	பலகை கடை	500 0	800 0	1,000 0
58	செங்கல் பட்டறை	350 0	750 0	1,000 0
59	படம்பிடிக்கும் இடம்	350 0	600 0	1,000 0
60	வாகன மேற்பகுதி செய்யும் இடம்	500 0	800 0	1,000 0
61	மரப்பலகை உற்பத்தி	500 0	800 0	1,000 0
62	சுளஞ்சிய அறை	500 0	750 0	1,000 0
63	விளையாட்டு பொருள் அழகுசாதனப் பொருள் விற்பனை	250 0	600 0	1,000 0
64	இரும்பு தட்டும் இடம்	200 0	600 0	1,000 0
65	அச்சகம்	350 0	750 0	1,000 0
66	ரபர் புகையிலை இடுதல்	250 0	800 0	1,000 0
67	நெல் ஆலை	300 0	750 0	1,000 0
68	மரஞ் செதுக்கல்	200 0	750 0	1,000 0
69	குசன் தொழிற்சாலை	200 0	750 0	1,000 0
70	பிரம்பு பொருள் உற்பத்தி	200 0	600 0	1,000 0
71	டயர் விற்பனை	500 0	800 0	1,000 0
72	ஆடை தைத்தல்	200 0	600 0	1,000 0
73	வர்ணப்பூச்சு அடித்தல்	200 0	750 0	1,000 0
74	பாடல் ஒளிப்பத்திவு அச்சிடுதல்	250 0	600 0	1,000 0
75	ஜுகி தையல் இயந்திர பயிற்சி	350 0	750 0	1,000 0
76	போட்டோ கொபி இயந்திரம் பெக்ஸ் இயந்திரம் தொலைப்பேசி அழைப்பு வாடகைக்கு விடல்	500 0	800 0	1,000 0
77	மணப்பெண் அலங்காரம்	250 0	600 0	1,000 0
78	மங்கல, அவமங்கல உபகரண விற்பனை	600 0	850 0	1,000 0
79	பல் சுட்டுதல்	250 0	750 0	1,000 0
80	க்ரோசரி	500 0	800 0	1,000 0
81	மருந்துகள் சில்லறை பொருட்கள் பக்கெட்செய்தல்	250 0	750 0	1,000 0
82	மெனிக் வெட்டுதல்	400 0	750 0	1,000 0
83	கை இயந்திரத்தால் தேங்காய் எண்ணெய் உற்பத்தி	250 0	600 0	1,000 0
84	வேல்டின் தொழில்	500 0	800 0	1,000 0
85	இரும்பு கிரில் வேலை	500 0	800 0	1,000 0
86	மிளகாய் சில்லறை தூள் தானியம் அரைக்கும் இடம்	250 0	600 0	1,000 0
87	நகைகளை அடகுக்கு வாங்குதல்	500 0	800 0	1,000 0
88	வெற்றிலை பாக்கு சுருட்டு வெற்றிலை கூறு விற்பனை	150 0	750 0	1,000 0
89	தேயிலை விற்பனை	400 0	750 0	1,000 0
90	கோழி தாரா வளர்ப்பு	250 0	750 0	1,000 0
91	பன்றி வளர்ப்பு	500 0	800 0	1,000 0
92	ரபர் முத்திரை பெயர் பலகை செய்தல்	250 0	600 0	1,000 0
93	தங்க நகை முலாம் பூசுதல்	250 0	750 0	1,000 0
94	ஜி. ஐ. தகடுகளில் உபகரணம் செய்தல்	350 0	750 0	1,000 0
95	இயந்திரங்களில் தேங்காய் எண்ணெய் செய்தல்	400 0	800 0	1,000 0
96	ஆயுர்வேத ஓளடத எண்ணெய் உற்பத்தி	500 0	750 0	1,000 0
97	சுனிய எண்ணெய் தொழிற்சாலை	500 0	750 0	1,000 0
98	மாணிக்க கல் அகழ்தல்	500 0	750 0	1,000 0

இலக்கம்	தொழில்சள்	ரூபா 750 குறைந்த  ரூபா ச.	ரூபா 750 க்கு கூடிய ஆனால் 1,500 க்கு குறைந்த  ரூபா ச.	ரூபா 1,500 க்கு கூடிய  ரூபா ச.
99	கை இயந்திரத்தால் ஆடை தைத்தல்	300 0	750 0	1,000 0
100	சீடி, டீவீடி, வீசிடி தட்டுக்களை வாடகைக்கு விடுதல்	250 0	600 0	1,000 0
101	CDMA தொலைப்பேசி விற்பனை	250 0	750 0	1,000 0
102	பத்திரிகை விற்பனை	250 0	800 0	1,000 0
103	உற்சவ உபசரணங்கள் வாடகைக்கு விடுதல்	500 0	800 0	1,000 0
104	சினிமா கொட்டகை	500 0	800 0	1,000 0
105	சமுத சாலை	500 0	800 0	1,000 0
106	சள் சேர்த்தல் மற்றும் சள் வழங்கும் இடம்	500 0	800 0	1,000 0
107	தேயிலை தூள் பக்கெட் விற்பனை	250 0	750 0	1,000 0
108	கையடக்க தொலைப்பேசி விற்பனை	500 0	800 0	1,000 0
109	உடற்பயிற்சி நிறுவனம்	350 0	750 0	1,000 0
110	மோட்டார் சைக்கில் விற்பனை	500 0	800 0	1,000 0
111	நுளம்பு வலை உற்பத்தி விற்பனை	350 0	600 0	1,000 0
112	சேவை உற்பத்தி (கலாசார)	350 0	600 0	1,000 0
113	மண் சுத்திகரிப்பு	350 0	750 0	1,000 0
114	கைப்பொருள் உற்பத்தி	350 0	600 0	1,000 0
115	தும்பு உற்பத்தி நிலையம்	400 0	750 0	1,000 0
116	முச்சக்கர வண்டி பழுதுபார்த்தல்	500 0	800 0	1,000 0
117	முச்சக்கர வண்டி சேவை	500 0	800 0	1,000 0
118	தொகை களஞ்சிய அறை	500 0	800 0	1,000 0
119	தேங்காய் கொள்வனவு	300 0	750 0	1,000 0
120	சீமெந்து களஞ்சியம்	500 0	800 0	1,000 0
121	உற்சவ மண்டபம்	500 0	800 0	1,000 0
122	தேயிலை களஞ்சிய அறை	500 0	800 0	1,000 0
123	கணனி பயிற்சி நிறுவனம்	350 0	750 0	1,000 0
124	கணனி மூலம் அச்சிடுதல்	350 0	750 0	1,000 0
125	மண் அகழ்தல்	500 0	800 0	1,000 0
126	ஜாதகம் கணித்தல்	250 0	750 0	1,000 0
127	விறகு களஞ்சியம்	250 0	750 0	1,000 0
128	யோகட் உற்பத்தி	250 0	750 0	1,000 0
129	பை உற்பத்தி	350 0	750 0	1,000 0
130	பலகை தொழில் நடாத்துதல்	250 0	750 0	1,000 0
131	புகைப் படம் ராமு செய்தல்	250 0	750 0	1,000 0
132	புகைப் பட விற்பனை	250 0	600 0	1,000 0
133	பூசைப் பொருட்கள் விற்பனை	350 0	700 0	1,000 0
134	அலுமினிய வேலைத்தளம்	200 0	750 0	1,000 0
135	விளக்குத் திரி பக்கெட் செய்து விற்பனை	150 0	600 0	1,000 0
136	பால் சம்பந்தப்பட்ட உற்பத்தி விற்பனை	200 0	600 0	1,000 0
137	மின்சார தொழில் சேவை	250 0	600 0	1,000 0
138	வீட்டு சூரிய கோள் விற்பனை	350 0	750 0	1,000 0
139	பத்தி உற்பத்தி	500 0	800 0	1,000 0
140	இறைச்சிக்காக கோழி வளர்க்கும் இடம்	500 0	800 0	1,000 0
141	மிருக ஆசார உணவு உற்பத்தி விற்பனை	350 0	600 0	1,000 0
142	பிணப்பெட்டி மையப்பெட்டி உற்பத்தி	500 0	800 0	1,000 0
143	சுற்றுலா வியாபாரம் தனியார் விற்பனை	500 0	800 0	1,000 0
144	விறகு விற்பனை	350 0	600 0	1,000 0
145	புடவைகளை சேர்த்து வைத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
146	காளான் வளர்ப்பு, விற்பனை	300 0	750 0	1,000 0

இலக்கம்	தொழில்கள்	ரூபா 750 குறைந்த	ரூபா 750 க்கு கூடிய ஆனால் 1,500 க்கு குறைந்த	ரூபா 1,500 க்கு கூடிய
		ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
147	தேனீர் கோப்பி சிற்றுண்டிச்சாலை	200 0	600 0	1,000 0
148	புகையிலை பக்கெட் செய்து விற்றல்	200 0	600 0	1,000 0
149	தனியார் விற்பனை வண்டி			
	அ. கை வண்டிகள்	100 0	200 0	500 0
	ஆ. முச்சக்கரவண்டிகள்	200 0	300 0	600 0
	இ. "டிமோ பட்டா"	300 0	400 0	850 0
	ஈ. வேன்	400 0	500 0	750 0
	உ. லொறி	500 0	600 0	1,000 0
150	பௌசரினால் கனிய எண்ணெய் விநியோகம்	200 0	500 0	800 0
151	இயந்திர வகைகள் வாடகைக்கு விடும் இடம்	500 0	750 0	1,000 0

### உப அறிக்கை

#### I ஆம் பகுதி

#### விபரீதமான வியாபாரம்

01. சுருங்கல் பொரல் மற்றும் சுல்லுடைத்தல்
02. குளிர்மான உற்பத்தி
03. ஐஸ் உற்பத்தி
04. 50 கலனுக்கு மேல் தேங்காய் எண்ணெய் சேர்த்து வைத்தல்
05. நகை உற்பத்தியும் புதுப்பித்தலும்
06. பலகை வெட்டும் இடம் (கை இயந்திரம்)
07. பலகை களஞ்சியப்படுத்தல்
08. இயந்திரங்கள் பாவிக்கும் தொழிற்சாலைகளை நடாத்துதல்
09. தொகையாக விற்பனை செய்வதற்காக மா, உப்பு அல்லது சீனியை களஞ்சியப்படுத்தல்
10. சைக்கிள் மற்றும் மோட்டார் சைக்கிள் புதுப்பித்தலுக்கான இடமொன்றை நடாத்துதல்
11. இயந்திரங்களை பாவித்த தொழிற்சாலைகளை நடாத்துதல்
12. ஸ்பிரே வர்ணப்பூச்சி இடும் நிறுவனங்களை நடாத்துதல்
13. பித்தளை உபசரணங்கள் உற்பத்தி செய்தல் மற்றும் விற்பனை

#### II ஆம் பகுதி

#### சீரற்ற வியாபாரம்

01. 100 கோழிக்கு மேற்பட்ட கோழிகளை வளர்ப்பதற்காக கூடு செய்து வளர்த்தல்
02. தொகையாக விற்பதற்கு பழுதாகும் சிறு உணவு வகைகளை களஞ்சியப்படுத்தல்
03. சீமெந்து ஹொண்டர் 25 க்கு மேல் சேர்த்து வைத்தல்
04. வீட்டு உபசரணங்களை உற்பத்தி செய்தல் அல்லது சேர்த்து வைத்தல்
05. மர வேலை தளங்களை நடாத்துதல்
06. சிரப் மற்றும் பழக்குளிர்மானங்களை உற்பத்தி செய்தல்
07. சிற்றுண்டி தின்பண்டங்களை செய்தல்
08. பாணி உற்பத்தி மற்றும் சேர்த்து வைத்தல்
09. டயர் மற்றும் டியூப் வோல்களைச் செய்தல்
10. குளிர்நட்டப்பட்ட இறைச்சி மற்றும் மீன் சேமித்து வைத்தல்
11. புகைப்பட நிறுவனத்தை நடாத்துதல்

III ஆம் பகுதி

விபரீதமானதும் சீரற்றதுமான வியாபாரம்

01. பட்டரி சார்ஜ் பண்ணுதல் மற்றும் புதுப்பித்தல்
02. வேல்டின் தொழிற்சாலைகளை நாத்துதல்
03. மோட்டார் வண்டிகள் சர்வீஸ் பண்ணுதல் அல்லது புதுப்பித்தல்
04. பெற்றோல், டீசல் மற்றும் வேறு எண்ணெயை சேர்த்து வைத்தல்
05. மின்சார உபகரண தொழிற்சாலை மற்றும் வானொலி பழுதுபார்த்தல்
06. எண்ணெய் நிரப்பும் இடம் நாத்து செல்லல்

1-435/4

வெலிகேபொல பிரதேச சபை

வியாபார வரி அறவீடு - 2013

வெலிகேபொல பிரதேச சபையினால் 2012 ஆம் ஆண்டின் ஒற்றோபர் மாதம் 31 ஆந் திகதி நாடாத்தப்பட்ட சபை பொதுக் கூட்டத்தின் முடிவின் படி இலக்கம் 6 : 1 (I) இன் கீழ் காணப்படும் அறிக்கையின் காட்டப்பட்டுள்ள ஆலோசனையை சபை ஏற்றுக்கொண்டதாக இங்கே பொதுமக்களுக்கு அறிவிக்கின்றோம்.

2013 ஆம் ஆண்டுக்கான அறிவிடப்படும் இந்த வியாபார வரி அறவீடு அந்த வருடத்தின் மாச்சு மாதம் 31 ஆந் திகதிக்கு முன்பதாக பிரதேச சபை அலுவலகத்துக்கு செலுத்தப்பட வேண்டு என மேலும் அறியத்தருகின்றோம்.

செலும் பிரியங்கர ஜயசிங்க,  
தலைவர்,  
வெலிகேபொல பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
வெலிகேபொல,  
2012.11.15.

ஆலோசனை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 150 ஆவது பிரிவின் (1) ஆவது உப பிரிவின் பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின்படி அந்த சட்டத்தில் அல்லது அதற்காக செய்யப்பட்ட நியதிகளின்கீழ் அனுமதிப்பத்திரத்தை பெற்றுக்கொள்வோ அச்சட்டத்தின் 150 ஆவது பிரிவின் கீழ் எந்த ஒரு தொழில் வரியும் செலுத்தவேண்டியதில்லாத தொழிலில்லாத வியாபாரமும் வெலிகேபொல பிரதேச சபைக்குட்பட்ட பிரதேசத்தினுள் 2013 ஆம் வருடத்தில் செய்துக்கொண்டு போகும் எந்த ஒருவரும் அந்த வியாபாரத்தின் முன்னைய வருடத்தின் வருமானத்தை இங்கு கீழ்க் காட்டப்பட்டுள்ள அட்டவணையின் I ஆவது நிரலில் காட்டப்பட்டுள்ள எந்தவொரு இலக்கத்தின் எல்லையில் உள்ளே நாடாத்தப்படும் சந்தர்ப்பத்தில் அவ் II ஆவது பிரிவில் காட்டப்படாத குறிப்பில் காட்டப்படாத அளவில் உள்ள வியாபார வரி அறவீட்டை 2013, வருடம் மாச்சு மாதம் 31 ஆந் திகதிக்கு முன்னதாக வெலிகேபொல பிரதேச சபை அலுவலகத்திற்கு செலுத்தப்படவேண்டுமென தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது.

அட்டவணை

I ஆவது நிரல்

குறிப்பிட்ட வருடத்தின் வரி அறவீடு அதன் முந்திய வருடத்தின் வருமானத்தை பொருத்தே அளவிடப்படும்

01. ரூபா 6,000 குறைவான சந்தர்ப்பம்
02. ரூபா 6,000 கூடிய ஆனால் ரூபா 12,000 இற்கு குறைந்த சந்தர்ப்பம்
03. ரூபா 12,000 கூடிய ஆனால் ரூபா 18,750 குறைந்த சந்தர்ப்பம்
04. ரூபா 18,750 கூடிய ஆனால் ரூபா 75,000 குறைந்த சந்தர்ப்பம்
05. ரூபா 75,000 கூடிய ஆனால் ரூபா 1,50,000 குறைந்த சந்தர்ப்பம்
06. ரூபா 1,50,000 கூடிய ஆனால் அதற்கு கூடிய சந்தர்ப்பம்

II ஆவது நிரல்

செலுத்தவேண்டிய வருட வரி ரூபா ச.

- இல்லை  
90 0  
180 0  
360 0  
1,200 0  
3,000 0



2013 ஆம் ஆண்டின் வெலிகேபொல பிரதேச சபையினால் வழங்கப்படும் எல்லா அனுமதி பத்திரங்களுக்கும் கட்டணம் அறவிடப்படும் என்பதை மேலும் அறிவிக்கின்றோம்.

கெலும் பிரியங்கர ஜயசிங்க,  
தலைவர்,  
வெலிகேபொல பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
வெலிகேபொல,  
2012.11.15.

**ஆலோசனைகள்**

வெலிகேபொல பிரதேச சபையினால் செய்யப்பட்ட நியதியின்கீழ் அல்லது பிரதேச சபையினால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட நியதியின்கீழ் வெலிகேபொல பிரதேச சபையினால் 2012, வருடத்துக்காக வழங்கப்பட்ட அனுமதிப்பத்திரம் சம்பந்தமாக 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 147 ஆவது பிரிவின் சேர்த்து வாசிக்க வேண்டிய 149 ஆவது பிரிவில் பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின்படி அட்டவணையின் I ஆவது நிரலில் காட்டப்பட்டுள்ள ஒவ்வொரு கைத்தொழிலுக்காகவும், அந்த அட்டவணையின் II ஆவது நிரலில் காட்டப்படாத குறிப்பில் காட்டப்பட்டுள்ள அளவில் அனுமதிப்பத்திரம் அறவிடுவதற்கு வெலிகேபொல பிரதேச சபை தீர்மானித்துள்ளது.

**அட்டவணை**

**இல. I ஆவது நிரல்**

தொழிலின் அல்லது வியாபாரத்தின் தன்மை

**II ஆவது நிரல்**

இடத்துக்கான வருட மதிப்பீட்டு பணம்

	ரூ. 750 க்கு	ரூ. 750 க்கு கூடிய	ரூ. 1,500 க்கு
	குறைந்த	ரூ. 1,500 க்கு	கூடிய
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
1. வாடகை வீடு	500 0	800 0	1,000 0
2. ஷோர்ட்டல்	500 0	800 0	800 0
3. சோறு கடை	500 0	800 0	750 0
4. சிற்றுண்டி	500 0	800 0	800 0
5. பேக்கரி	500 0	800 0	1,000 0
6. பால் பண்ணை	500 0	800 0	1,000 0
7. பால் விற்பனை	300 0	600 0	800 0
8. மீன் விற்பனை	500 0	800 0	1,000 0
9. இறைச்சி விற்பனை (மாடு தவிர்ந்த)	500 0	800 0	900 0
10. ஜென் விற்பனை	500 0	800 0	1,000 0
11. குளிப்பான உற்பத்தி	400 0	700 0	1,000 0
12. லொன்டரி	200 0	550 0	800 0
13. சுற்றுலா விடுதி	250 0	550 0	800 0
14. மாடு வளர்ப்பு	250 0	600 0	800 0
15. பாபர் கடை	500 0	800 0	800 0

01-435/6

**வெலிகேபொல பிரதேச சபை**

பிரசார அறிக்கை பற்றிய அறிவித்தல் - 2013

வெலிகேபொல பிரதேச சபையினால் 2012, ஒற்றோபர் மாதம் 31 ஆந் திகதி நடத்தப்பட்ட பொதுக்கூட்டத்தில் பின்வரும் ஆலோசனைகளை சபை ஏற்றுக்கொண்டதாக இங்கே பொதுமக்களுக்கு அறிவிக்கின்றோம்.

கெலும் பிரியங்கர ஜயசிங்க,  
தலைவர்,  
வெலிகேபொல பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
வெலிகேபொல,  
2012.11.15.

### ஆலோசனைகள்

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 221 (அ) 126 பிரிவில் அறிவிக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின்படி 1988.08.23 ஆந் திகதி 520/7 ஆம் இலக்கத்தைக் கொண்ட பிரதேச அதிவிசேட வர்த்தமானி பத்திரிகை (IV) (ஆ) பிரிவில் மாண்புமிகு அமைச்சர் மூலம் சொல்லப்பட்டதுக்கு ஏற்ப வெலிகேபொல பிரதேச சபையின் மூலம் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட நிறைவேற்று அவசரகால சட்டத்தின் படி இல. 39 அவசரகால சட்டத்தின்படி 3 (2) கீழ் வெலிகேபொல பிரதேச சபை எல்லைக்குட்பட்ட அவசரகால அறிக்கை காட்சிப்படுத்துவதற்காக கீழுள்ள அட்டவணையில் உள்ளபடி 2013 ஆம் வருடத்துக்கான செலவு அறிவிடுவதற்கு ஆலோசனை செய்கிறேன்.

### அட்டவணை

	ரூபா ச.
01. சுவர் தாள்கள் உபயோகப்படுத்தும் பிரசார நடவடிக்கைகளுக்கு	25 0
02. நிரந்தர அறிவித்தல் பலகை அடி 1 க்கு	100 0
03. உடை மூலம் செய்யும் பிரசார நடவடிக்கைக்கு	30 0
04. டிஜிட்டல் அச்சடித்தல் அறிவித்தல் அடி 1 க்கு	50 0

1-435/7

### வெலிகேபொல பிரதேச சபை

நீர் கட்டணம் அறிவிடுதல் - 2013

வெலிகேபொல பிரதேச சபையினால் 2012, ஒற்றோபர் மாதம் 31 ஆந் திகதி நடாத்தப்பட்ட பொதுக்கூட்டத்தின் முடிவின் படி இலக்கம் 6-1 கீழ் காணப்படும் அறிக்கையில் காட்டப்பட்டுள்ள ஆலோசனைகளை சபை ஏற்றுக்கொண்டதாக இங்கே பொதுமக்களுக்கு அறிவிக்கின்றோம்.

கெலும் பிரியங்கர ஜயசிங்க,  
தலைவர்,  
வெலிகேபொல பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
வெலிகேபொல,  
2012.11.15.

### ஆலோசனைகள்

1952 ஆம் ஆண்டின் 06 ஆம் இலக்க மாகாண சபை சட்டத்தின் 2 ஆவது பிரிவின் கீழ் மாகாண ஆளுநரினால் அமைக்கப்பட்ட 1988.08.23 ஆந் திகதி இல. 520/7 இன் கீழ் வர்த்தமானப் பத்திரத்தில் அறிவிக்கப்பட்டு ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட மதிப்பீட்டின் 34 ஆவது பந்தியில் 40 (1) ஆவது பிரிவின் கீழ் வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின்படி வெலிகேபொல பிரதேச சபையின் கந்தே விகார நீர் கால்வாயில் வழங்கப்படும் நீரினை பயன்படுத்தும் அனைத்து பாவனையாளரும் எதிர்வரும் காலத்தில் அந்நீரினை பயன்படுத்தும் அனைவரும் இச்சபையினால் எதிர்காலத்தில் தயாரிக்கப்படும் நீர் வழங்கல் திட்டத்துக்கு கீழ்க் காணப்படும் கட்டணம் நடைமுறைப்படுத்தப்படும்.

### அட்டவணை

01. வீட்டு பாவனைக்கு எடுக்கப்படும் நீரிற்கான கட்டணம்

பிரிவு 0-5 வரை பிரிவிற்கு	ரூபா 3 0	}	மாதாந்த கட்டணம் ரூபா 100
பிரிவு 6-10 வரை பிரிவிற்கு	ரூபா 5 0		
பிரிவு 11-15 வரை பிரிவிற்கு	ரூபா 6 0		
பிரிவு 16-20 வரை பிரிவிற்கு	ரூபா 10 0		
பிரிவு 21-25 வரை பிரிவிற்கு	ரூபா 20 0		
பிரிவு 26-30 வரை பிரிவிற்கு	ரூபா 30 0		
பிரிவு 31-40 வரை பிரிவிற்கு	ரூபா 40 0		
பிரிவு 41 மேல் பிரிவிற்கு	ரூபா 50 0		



### வெலிகேபொல பிரதேச சபை

கட்டிட நிர்மாணப் பணி சம்பந்தமாக கட்டணம் அறவிடுதல்

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் இல. 21, 49, 78 பிரிவுகளின் படி வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின்படி 1988.08.23 ஆந் திகதி 520/7 ஆம் இலக்க மாகாண அதிவிசேட வர்த்தமானப் பத்திரிகையிலே (IV) (ஆ) பிரிவில் மாண்புமிகு அமைச்சர் மூலம் அறிவிக்கப்பட்டுள்ள சட்டத்தின்மூலம் கூறப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின்படி 1013.01.01 ஆந் திகதி முதல் அதிகாரம் வழங்கப்பட்டுள்ளபடி பிரதேச சபை அதிகார எல்லைக்குள் கட்டிட நிர்வாகத்துக்காக கீழுள்ள அட்டவணையில் உள்ளப்படி கட்டணம் மீண்டும் இந்த சபைக்கு அறிவிக்கும்படி தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளதை இதன் மூலம் தெரிவிக்கின்றேன்.

மேலும் இந்த சபை அதிகார எல்லைக்குள் செய்யப்படுகின்ற அனைத்து நிர்மானம் மற்றும் கட்டிடம் நிர்மாணிப்பதற்காக கட்டிட நிர்மான விண்ணப்பப் படிவம் சபைக்கு சமர்ப்பித்து அனுமதி பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும் என்பதை இதன் மூலம் தெரிவிக்கின்றேன்.

கெலும் பிரியங்கர ஜயசிங்க,  
தலைவர்,  
வெலிகேபொல பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
வெலிகேபொல,  
2012.11.15.

### அட்டவணை

கட்டிட நிர்மாண பணிகளுக்கான கட்டணம் அறவிடுதல்

வீட்டின் அளவு அடியொன்று	உள்ளீடு இருக்கும் அடி 1 க்கு ரூபா ச.	வணிக அடி 1 க்கு ரூபா ச.
வர்க்க அடி 500 குறைந்த	1 50	3 00
வர்க்க அடி 501-1000	1 80	3 50
வர்க்க அடி 1001-2000	2 00	4 00
வர்க்க அடி 2001-3000	2 20	4 50
வர்க்க அடி 3001-5000	2 70	4 75
வர்க்க அடி 5001-7500	3 00	5 00
வர்க்க அடி 7501-10,000	3 50	5 50
வர்க்க அடி 10,000-கூடிய	4 00	6 00

1-435/9

### நுவரெலியா மாநகர சபை

சொத்துவரி - 2013

நுவரெலியா மாநகர சபையின் அதிகாரப் பிரதேசத்தில் அமைந்துள்ள அனைத்து வீடுகள், கட்டிடங்கள், காணிகள், வாடகைக்கு விடப்பட்ட சொத்துக்கள் ஆகியவற்றிற்காக 2012 ஆம் ஆண்டில் அமுல்படுத்தப்பட்ட மதிப்பீட்டையே 2013 ஆம் ஆண்டிலும் ஏற்றுக்கொள்ளல்.

- (1) அம்மதிப்பீட்டின் அடிப்படையில் தங்குமிட ஆதனங்களில் 10% (நூற்றுக்கு பத்து வீதம்) ;
- (2) தங்குமிடமல்லாத வர்த்தக ஆதனங்கள் மற்றும் வெற்று பூமி, தரிசு நிலம் மற்றும் ஏனைய ஆதனங்களுக்கு 14% சொத்துவரியை அறவிடுவதென

2012.11.06 ஆந் திகதி நடைபெற்ற பொதுச் சபைக் கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளதென்பதை அறியத்தருகின்றேன்.

ஈ. ஆர். எல். பீ. எடம்பாவல,  
மாநகர ஆணையாளர்,  
நுவரெலியா மாநகர சபை.

மாநகர சபை அலுவலகம்,  
நுவரெலியா,  
2012, நவம்பர் 30.

1-413/1

**நுவரெலியா மாநகர சபை**

பிரச்சார விளம்பரங்களுக்கான கட்டண விதிப்பு - 2013

மாநகர சபை கட்டளைச் சட்டத்தின் (252 ஆவது அத்தியாயம்) 272/27 ஆம் உப பிரிவின் கீழ் அளிக்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்களின் பயணக்கொண்டு, 1989.01.20 ஆந் திகதி இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் 541/17 ஆம் இலக்க அதிவிசேட வர்த்தமானி அறிவித்தலில் உள்ளூராட்சி, வீடமைப்பு அமைச்சரால் பிரசுரிக்கப்பட்ட 90/ஏ ஆம் பக்கத்தில் (02 ஆவது பிரிவு) பிரசார விளம்பரங்கள் பற்றிய துணைச்சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கு அமைய நுவரெலியா மாநகர சபை எல்லைக்குள் காட்சிப்படுத்தப்படும் அறிவித்தல் பலகை மற்றும் பதாகை/கட்டவுட ஆகியவற்றிற்காக கீழே அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கட்டணங்களை 2013 ஆம் ஆண்டில் அறிவிடுவதென 2012.11.06 ஆந் திகதி நடைபெற்ற பொதுச் சபைக் கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளதென்பதை இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

ஈ. ஆர். எல். பீ. எடம்பாவல,  
மாநகர ஆணையாளர்,  
நுவரெலியா மாநகர சபை.

மாநகர சபை அலுவலகம்,  
நுவரெலியா,  
2012, நவம்பர் 30.

**பிரசார விளம்பர பலகை (ஒரு சதுர அடிக்கு வருடாந்த கட்டணம்)**

	மின்சாரத்துடன் ரூபா ச.	மின்சாரமற்ற ரூபா ச.
ஒரு பக்கத்தை காட்சிப்படுத்தல்	350 0	250 0
இருபக்கங்களையும் காட்சிப்படுத்தல்	400 0	300 0

பதாகை/சுவரொட்டி/கட்டவுட ஆகியவற்றிற்காக (ஒரு சதுர அடிக்கு கட்டணம்)

காட்சிப்படுத்தப்படும் காலம்	ஒருபக்கத்தை காட்சிப்படுத்தல் ரூபா ச.	இரு பக்கங்களையும் காட்சிப்படுத்தல் ரூபா ச.
01 - 03 நாட்களுக்கு	50 0	100 0
04- 07 நாட்களுக்கு	75 0	150 0
07 க்கு அதிகமான ஆகக்கூடியது 14 நாட்களுக்கு	100 0	200 0

மேற்படி கட்டணங்கள் அடிப்படையில் ஆகக்கூடியது 10 பதாகை/சுவரொட்டி/கட்டவுடகளுக்கு அனுமதி வழங்க முடியும். இதைவிட அதிகரிக்கும் ஒவ்வொரு பதாகைக்கும் இக்கட்டணத்தை போல இருமடங்கு கட்டணமும், மொத்த பதாகை கட்டணத்தில் 10% மிகை கட்டணமும் அறவிடப்படும்.

1-413/2

**நுவரெலியா மாநகர சபை**

வினோத வரி விதித்தல் மற்றும் பகிரங்க நடன அனுமதிப்பத்திரம் விநியோகிப்பதற்கான கட்டணம் அறிவிடல் - 2013

1946 ஆம் ஆண்டின் 12 ஆம் இலக்க வினோத வரி சட்டத்தின் 2 (1) ஆம் பிரிவினதும், பகிரங்க நடனக் கட்டளைச் சட்டத்தின் 176 ஆம் அத்தியாத்தின் 3 ஆம் பிரிவினது பிரகாரம் நுவரெலியா மாநகர சபை பிரதேசத்தில் 2013 ஆம் ஆண்டில் கீழே அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வினோத வரி மற்றும் பகிரங்க நடன அனுமதிப்பத்திரம் விநியோகிப்பதற்கான கட்டணம் ஆகியவற்றை அறிவிடுவதென 2012.11.06 ஆந் திகதி நடைபெற்ற பொதுச் சபைக் கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளதென்பதை அறியத்தருகின்றேன்.

ஈ. ஆர். எல். பீ. எடம்பாவல,  
மாநகர ஆணையாளர்,  
நுவரெலியா மாநகர சபை.

மாநகர சபை அலுவலகம்,  
நுவரெலியா,  
2012, நவம்பர் 30.

**அட்டவணை**

01. சகல மெஜிக் காட்சி, சர்க்கஸ் காட்சி, குதிரை பந்தயம் அல்லது சங்கீத காட்சி, களியாட்டம் மற்றும் பணம் அறவிடப்படும். சகல வினோத பணிகளுக்காகவும் விநியோகிக்கப்படும் நுழைவுச்சீட்டு பெறுமதியில் 25% இணை வினோத வரியாக செலுத்த வேண்டும்.
02. பணம் அறவிடப்படும் சகல சினிமா காட்சி, மெஜிக் காட்சி, சர்க்கஸ் காட்சி, களியாட்டம், நாட்டிய காட்சி மற்றும் ஏனைய வினோத பணிகளுக்காக அக்காலப்பகுதிக்காக கீழ்வரும் கட்டணம் செலுத்தப்பட வேண்டியதுடன், அதற்கான பகிரங்க நடன அனுமதிப்பத்திரத்தையும் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும்.

	ரூபா ச.
1. ஒரு தினத்திற்கு அல்லது அதன் பகுதிக்கு	1,000 0
2. 02 தொடக்கம் 03 தினங்களுக்கு	2,000 0
3. 04 தொடக்கம் 07 தினங்களுக்கு	3,000 0
4. 07 தினங்களை விட அதிகரிக்கும் போது	5,000 0

01-413/3

**நுவரெலியா மாநகர சபை**

வியாபார அனுமதிப்பத்திரக்கட்டணம், வியாபார வரி மற்றும் தொழில் தொடர்பான வரி விதிப்பு- 2013

1947 ஆம் ஆண்டின் 29 ஆம் இலக்க மாநகர சபை கட்டளைச் சட்டத்தின் 247 (அ), 247 (ஆ), 247 (இ) ஆகிய பிரமாணங்களின் பிரகாரம் நுவரெலியா மாநகர சபை பிரதேசத்தில் நடாத்தப்படும் வியாபாரம், கைத்தொழில் மற்றும் தொழில்கள் தொடர்பாக 2013 ஆம் ஆண்டில் கீழே அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவாறு கட்டணங்களை அறவிடுவதென 2012.11.06 ஆந் திகதி நடைபெற்ற பொதுச் சபைக் கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளதென்பதையும், இவ் அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள சகல வரிகளும் 2013, மார்ச் 31 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் செலுத்தப்பட வேண்டுமெனவும் இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

ஈ. ஆர். எல். பீ. எடம்பாவல,  
மாநகர ஆணையாளர்,  
நுவரெலியா மாநகர சபை.

மாநகர சபை அலுவலகம்,  
நுவரெலியா,  
2012, நவம்பர் 30.

**247 (அ) பிரிவின் கீழ் அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணம் - 2013**

வியாபாரத்தின் தன்மை	வருடாந்த பெறுமதி						
	ரூ. 5,000 இற்கு மேற்படாத விடத்து ரூபா ச.	ரூ. 5,001 முதல் ரூ.. 10,000 வரை ரூபா ச.	ரூபா 10,001 முதல் ரூ.. 15,000 வரை ரூபா ச.	ரூ.15,001 முதல் ரூ.. 25,000 வரை ரூபா ச.	ரூ. 25,001 முதல் ரூ.. 35,000 வரை ரூபா ச.	ரூ. 35,001 முதல் ரூ.. 50,000 வரை ரூபா ச.	ரூ. 50,000 இற்கு மேல் ரூபா ச.
1 பேக்கரி ஒன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	5,000
2 உணவகமொன்றினை நடத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
3 தேவீர் கடையொன்றினை நடத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	5,000
4 பேக்கரி உற்பத்தி, விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
ஸ்நெக் பார் ஒன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
6 இனிப்புப் பண்ட உற்பத்தி விற்பனை நிலையமொன்றை நடத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
7 ஐஸ் கிரீம், யோகூட் பால் வியாபார நிலையமொன்றை நடத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	5,000
8 காளான் உற்பத்தி	1,000	1,200	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500
9 பால் சேகரிக்கும் நிலையம் ஒன்றினை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000

வியாபாரத்தின் தன்மை	வருடாந்த பெறுமதி						
	ரூ. 5,000 இற்கு மேற்படாத விடத்து ரூபா ச.	ரூ. 5,001 முதல் ரூ.. 10,000 வரை ரூபா ச.	ரூபா 10,001 முதல் ரூ.. 15,000 வரை ரூபா ச.	ரூ.15,001 முதல் ரூ.. 25,000 வரை ரூபா ச.	ரூ. 25,001 முதல் ரூ.. 35,000 வரை ரூபா ச.	ரூ. 35,001 முதல் ரூ.. 50,000 வரை ரூபா ச.	ரூ. 50,000 இற்கு மேல் ரூபா ச.
10 சுற்றுலா அபிவிருத்தி சட்டத்தின் கீழ் சுற்றுலா அபிவிருத்தி சபையினால் பதிவு செய்யப்படாத அல்லது அங்கீகரிக்கப்படாத விருந்தினர் விடுதியை நடாத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
11 சுற்றுலா அபிவிருத்தி சட்டத்தின் கீழ் சுற்றுலா அபிவிருத்தி சபையினால் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ள அல்லது அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ள ஹோட்டல், சிற்றுண்டிச்சாலை மற்றும் விருந்தினர் விடுதியை நடாத்துதல் (ஆரம்பிக்கும் ஆண்டு)	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
12 சுற்றுலா அபிவிருத்தி சட்டத்தின் கீழ் சுற்றுலா அபிவிருத்தி சபையினால் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ள அல்லது அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ள 2012 ஆம் ஆண்டில் நடாத்தப்பட்டு வந்த ஹோட்டல், சிற்றுண்டிச்சாலை மற்றும் விருந்தினர் விடுதியை 2013 ஆம் ஆண்டிலும் நடாத்திச் செல்லல்	2012 ஆம் ஆண்டில் நிறைவேற்றப்பட்ட வழங்கல்கள் மற்றும் செவைகளுக்காக கிடைக்கப் பெற்ற மற்றும் கிடைக்கப்பெறவுள்ள முழுத்தொகையில் 0.5% க்கு சமமான தொகை						
13 பாபர் (சவரத் தொழில்) கடையொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	5,000
14 சலவை நிலையமொன்றினை (லொண்டரி நடாத்துதல்)	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	5,000
15 சில்லறைச் சாமான்கள் (பலசரக்கு) வியாபார நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000
16 அரைக்கும் ஆலையொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000
17 ஆங்கில மருந்து வகைகளை களஞ்சியப்படுத்துதல் அல்லது விற்பனை செய்தல்	2,000	2,500	3,000	5,000	5,000	5,000	5,000
18 ஆயுர்வேத மருந்து வகைகளை களஞ்சியப்படுத்துதல் அல்லது விற்பனை செய்தல்	1,000	1,200	1,500	2,000	2,500	3,000	4,000
19 மதுபான விற்பனை நிலையமொன்றை, களஞ்சியமொன்றை நடாத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
20 குடிவகை மற்றும் சாராய தவரணை நடாத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
21 மரக்கறி மொத்த விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	3,000	4,000	5,000	5,000	5,000	5,000
22 செயற்கை பசளை மற்றும் சுண்ணாம்பு விற்பனையும் களஞ்சியப்படுத்துதலும்	2,000	3,000	4,000	5,000	5,000	5,000	5,000
23 கிருமிநாசினி மற்றும் இரசாயனப் பொருட்களை விற்பனை	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
24 அச்சமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,500	4,000	4,500	5,000	5,000
25 மோட்டார் வாகனங்களை பழுதுபார்க்கும் வேலைத்தளமொன்றை நடாத்துதல்	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000	5,000	5,000
26 மோட்டார் சைக்கிள் பழுதுபார்க்கும் வேலைத்தளமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
27 முச்சக்கர வண்டி பழுதுபார்க்கும் வேலைத்தளமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
28 துவிச்சக்கர வண்டி பழுதுபார்க்கும் வேலைத்தளமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000
29 வாகனம் சுழலும் இடமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
30 எரிபொருள் நிரப்பும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
31 கடிக்காரங்கள் பழுதுபார்க்கும் இடமொன்றை நடாத்துதல்	500 0	800 0	1,000	1,200	1,500	1,800	2,000

வியாபாரத்தின் தன்மை	வருடாந்த பெறுமதி						
	ரூ. 5,000	ரூ. 5,001	ரூபா 10,001	ரூ. 15,001	ரூ. 25,001	ரூ. 35,001	ரூ. 50,000
	இற்கு	முதல்	முதல்	முதல்	முதல்	முதல்	இற்கு
	மேற்படாத	ரூ.. 10,000	ரூ.. 15,000	ரூ.. 25,000	ரூ.. 35,000	ரூ.. 50,000	மேல்
	விடத்து	வரை	வரை	வரை	வரை	வரை	ரூபா ச.
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
32 மின் உபகரணங்களை பழுதுபார்க்கும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,200	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500
33 டயர், டியூப் வொல்களைச் செய்யும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000
34 குசன் வேலைத்தளமொன்றை நடாத்துதல்	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000
35 பற்றறி மீள் நிரப்பும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,200	1,500	2,000	2,500	3,000	4,000
36 உருக்கி இணைக்கும் (வேல்டிங்) வேலைத்தளமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
37 இயந்திரம் மூலம் பலகை அறுக்கும் வேலைத்தளமொன்றை நடாத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
38 கடைசல் வேலைத்தளமொன்றை நடாத்துதல்	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000	5,000
39 தங்க ஆபரணங்களை உருவாக்கி விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000
40 கொல்லன் பட்டறையொன்றை நடாத்துதல்							
இயந்திரங்களுடன்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
இயந்திரங்கள் இல்லாத	500	800	1,000	1,200	1,500	2,000	2,500
41 மரண சடங்கு பொருட்சளின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	3,000	4,000	5,000	5,000	5,000	5,000
42 நீர் போத்தல் படுத்தும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
43 வில் எலயின்மண்ட் செய்யும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000	5,000
44 குளிநூட்டி சாதனம் பழுதுபார்க்கும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,200	1,500	2,000	2,500	3,000	4,000
45 வைத்திய இரசாயனக் கூடமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
46 வர்ண இரசாயனக் கூடமொன்றை நடாத்துதல்	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000
47 கேள் களஞ்சியப்படுத்தும் அல்லது விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
48 கோழி இறைச்சி விற்பனை கடையொன்றை நடாத்துதல்	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000	5,000	5,000
49 மீன் விற்பனை கடையொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
50 மாட்டிறைச்சி விற்பனை கடையொன்றை நடாத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
51 பன்றிறைச்சி விற்பனை கடையொன்றை நடாத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
52 ஆட்டிறைச்சி விற்பனை கடையொன்றை நடாத்துதல்	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000	5,000	5,000
53 குளிநூட்டப்பட்ட இறைச்சி, மீன் வகை விற்பனை	2,000	2,200	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500
54 முட்டை களஞ்சியப்படுத்தும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,200	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500
55 மரக்கறி மற்றும் பழங்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000
56 சிகரட், புகையிலை ஆகியவற்றின் மொத்த விற்பனை	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
57 விசேட வைத்திய சேவைகளை வழங்கும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
58 தனியார் பற்சிகிச்சை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000	5,000	5,000
59 தனியார் கண்சிகிச்சை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
60 அழகுக்கலை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000
61 மசாஜ் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	3,000	4,000	5,000	5,000	5,000	5,000
62 தேயிலை தொழிற்சாலை நடாத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
63 தேயிலை பக்கெட் பண்ணும் மற்றும் களஞ்சியப்படுத்தும் நிலையம்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000



வியாபாரத்தின் தன்மை	வருடாந்த பெறுமதி						
	ரூ. 5,000 இற்கு மேற்படாத விடத்து ரூபா ஃ.	ரூ. 5,001 முதல் ரூ.. 10,000 வரை ரூபா ஃ.	ரூபா 10,001 முதல் ரூ.. 15,000 வரை ரூபா ஃ.	ரூ.15,001 முதல் ரூ.. 25,000 வரை ரூபா ஃ.	ரூ. 25,001 முதல் ரூ.. 35,000 வரை ரூபா ஃ.	ரூ. 35,001 முதல் ரூ.. 50,000 வரை ரூபா ஃ.	ரூ. 50,000 இற்கு மேல் ரூபா ஃ.
7 முச்சக்கரவண்டி விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
8 துவிச்சக்கரவண்டி விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
9 மோட்டார் வாகன உதிரிப்பாகங்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
10 மோட்டார் சைக்கிள் உதிரிப்பாகங்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,200	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500
11 துவிச்சக்கர வண்டி உதிரிப்பாகங்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	800	1,000	1,200	1,500	2,000	2,500	3,000
12 பற்றரி விற்பனை மற்றும் களஞ்சியப்படுத்தும் நிலையம்	1,000	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500
13 நீர் பம்பி உதிரிப்பாகங்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500
14 வீட்டுத்தளபாடங்கள் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
15 அறுக்கப்பட்ட மர விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000
16 விறகு மடுவமொன்றை நடாத்துதல்	500	800	1,000	1,200	1,500	1,800	2,000
17 தங்க ஆபரணங்களை விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
18 டெக்ஸ்டைல்ஸ் நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
19 தைத்த ஆடைகளின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
20 சூடான ஆடைகளின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
21 பூ விற்பனை கூடமொன்றை நடாத்துதல்	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000
22 வைபவ பொருட்களை வாடகைக்கு கொடுக்கும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,500	4,500	5,000
23 மின் உபகரண விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	3,000	4,000	5,000	5,000	5,000	5,000
24 இரும்பு பொருட்களின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
25 அரிசி களஞ்சியப்படுத்தல் மற்றும் விற்பனை	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
26 மாவு களஞ்சியப்படுத்தல் மற்றும் விற்பனை	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
27 சோதிட நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	500	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	5,000
28 கட் பிளவர் மற்றும் ஸ்ட்ரோபறி விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	3,000	4,000	5,000	5,000	5,000	5,000
29 ரேஸ் பந்தய நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	3,000	4,000	4,500	5,000	5,000	5,000
30 முக்கு கண்ணாடி விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	2,000	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
31 கண்ணாடி விற்பனை மற்றும் படங்கள் சட்டமிடும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000
32 நிறுவை அளவை உபகரண வியாபார நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000
33 சீமேந்து களஞ்சியப்படுத்தி விற்பனை செய்தல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
34 சீமேந்து உற்பத்தி பொருட்களை விற்பனை செய்தல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000
35 டயர்களை களஞ்சியப்படுத்தி விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	3,000	4,000	5,000	5,000	5,000	5,000
36 பிளாஸ்டிக் தொகை களஞ்சியமும் விற்பனையும்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000

வருடாந்த பெறுமதி

வியாபாரத்தின் தன்மை	வருடாந்த பெறுமதி						
	ரூ. 5,000 இற்கு மேற்படாத விடத்து ரூபா ச.	ரூ. 5,001 முதல் ரூ.. 10,000 வரை ரூபா ச.	ரூபா 10,001 முதல் ரூ.. 15,000 வரை ரூபா ச.	ரூ.15,001 முதல் ரூ.. 25,000 வரை ரூபா ச.	ரூ. 25,001 முதல் ரூ.. 35,000 வரை ரூபா ச.	ரூ. 35,001 முதல் ரூ.. 50,000 வரை ரூபா ச.	ரூ. 50,000 இற்கு மேல் ரூபா ச.
37 தும்பு உற்பத்தி பொருட்சளின் விற்பனை	800	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500
38 புத்தகங்கள், பத்திரிகைகள் மற்றும் காகித பொருட்சளின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	4,000	5,000
39 பத்திரிகைகள் மற்றும் சஞ்சிகைகள் விற்பனை நிலையம்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	4,000	5,000
40 பாடல் பதிவு செய்யும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000
41 இறுவெட்டு, வீடியோ நாடாக்களின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	800	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500
42 கணனி சேவை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
43 கணனி கல்வி நிறுவனமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	3,000	4,000	5,000	5,000	5,000	5,000
44 கிரீம் வகைகள் மற்றும் அலங்கார பொருட்சளின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,500	5,000
45 பணிவிடை இல்லமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,500
46 தொலைபேசி அழைப்பு நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,500
47 உடல் விருத்தி (தேகப்பயிற்சி) நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,500	4,500	5,000	5,000	5,000
48 பிலியட் விளையாட்டு நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,500	2,500	3,500	4,500	5,000	5,000	5,000
49 கட்டிட பொருட்சளின் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,500	5,000	5,000
50 பீங்கான் மற்றும் மட்பாண்ட விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
51 ஊதுபத்தி தயாரிப்பு மற்றும் தொகை விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500
52 பெயிண்ட் களஞ்சியம் மற்றும் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
53 தேங்காய் களஞ்சியப்படுத்தி விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	2,000	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
54 நிழற்படப் பிரதிப்பண்ணும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	500	800	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000
55 சினிமா மண்டபத்தை நடாத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
56 லொத்தர் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000
57 மரக்கறி மற்றும் பூக்கன்று நாற்று ஹேடையொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000
58 சனசமூக நிலையமொன்று (பதிவு செய்வதற்கு அனுமதி சிடைக்கப்பெற்றுள்ள)	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
59 சுகாதார உபகரணங்கள் மற்றும் டைல்ஸ் விற்பனை நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
60 தனியார் பாலர் பாடசாலையை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000
61 பசல் நேர காப்பக நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000
62 பெட்மிடன் விளையாடும் இடமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500
63 மேசை பந்து விளையாடும் இடமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500
64 தனியார் கல்வி நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
65 சமையல்/சேக் தயாரிக்கும் வகுப்புகளை நடாத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
66 முசுவர் தபால் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500
67 பிளாஸ்டிக் பெயர் பலகை/அறிவித்தல் பலகை தயாரிக்கும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	1,000	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	5,000

வியஃபஃரத்தின தன்மை	வருடஃந்த பெறுமதி						
	ரூ. 5,000	ரூ. 5,001	ரூபஃ 10,001	ரூ.15,001	ரூ. 25,001	ரூ. 35,001	ரூ. 50,000
	இற்கு மேற்பஃபஃத விடத்து ரூபஃ ச.	முதல் ரூ.. 10,000 வரை ரூபஃ ச.	முதல் ரூ.. 15,000 வரை ரூபஃ ச.	முதல் ரூ.. 25,000 வரை ரூபஃ ச.	முதல் ரூ.. 35,000 வரை ரூபஃ ச.	முதல் ரூ.. 50,000 வரை ரூபஃ ச.	இற்கு மேல் ரூபஃ ச.
68 விவசஃய ஃபஶரணஶ்கள் விற்பனை நிலையமஃன்றை நடஃத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
69 வெளிநஃட்டு வேலைவஃய்ப்பு முஶவர் நிலையமஃன்றை நடஃத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
70 விமஃன ஶீட்டு விற்பனை நிலையமஃன்றை நடஃத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
71 தொலைபேஶி வழஶ்களுக்கஃன ஃலைவஃரிஶை கோபுரமஃன்றினை நடஃத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
72 கம்பி ரூபவஃஹினி ஓலிபரப்பு நிலையமஃன்றினை நடஃத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
73 நகை ஃடகுபிடிக்கும் நிலையமஃன்றை நடஃத்துதல்	2,000	3,000	4,000	5,000	5,000	5,000	5,000
74 வீட்டு நிர்மஃண கலைஞர் மற்றும் திட்டம் வரைதல் நிறுவனமஃன்றை நடஃத்துதல்	2,000	2,500	3,500	4,000	4,500	5,000	5,000
75 பொருட்களை கொண்டு செல்லும் ஶேவை நிறுவனமஃன்றை நடஃத்துதல்	2,000	3,000	4,000	5,000	5,000	5,000	5,000
76 வஃகனஶ்களை வஃடகைக்கு விடும் நிறுவனமஃன்றை நடஃத்துதல்	2,000	3,000	4,000	5,000	5,000	5,000	5,000
77 கட்டிட ஓப்பநதக்கஃரர் ஶேவை நிறுவனமஃன்றை நடஃத்துதல்	2,000	3,000	4,000	5,000	5,000	5,000	5,000
78 ஶஃரதிகளை பயிற்றுவிக்கும் நிலையமஃன்றை நடஃத்துதல்	2,000	3,000	4,000	5,000	5,000	5,000	5,000
79 பஃதணிகளை விற்கும் நிலையமஃன்றை நடஃத்துதல்	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000	5,000
80 பொலித்தீன் வகைகளை விற்கும் நிலையமஃன்றை நடஃத்துதல்	1,500	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	5,000
81 வஃணிப வஶ்கி	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
82 கஃப்புறுதி வஶ்கி	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
83 நிதி நிறுவனம்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
84 ஃலஶ்கஃர மீன்கள் மற்றும் செல்லப்பிரஃணிகளின் விற்பனை	1,000	1,500	1,800	2,000	2,500	3,000	3,500
85 ஶஃவிகளை வெட்டும் நிலையமஃன்றை நடஃத்துதல்	400	600	800	1,000	1,200	1,500	2,000
86 பித்தளை பொருட்களை விற்கும் நிலையமஃன்றை நடஃத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
87 கையடக்க தொலைபேஶி ஃபஶரணஶ்கள் மற்றும் தொலைபேஶி கஃட் விற்பனை நிலையமஃன்றை நடஃத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
88 ரேஶ் புக்கி போன்றவற்றை நடஃத்துதல்	1,000	1,200	1,500	1,800	2,000	2,500	3,000
89 மின் ஃபஶரணஶ்கள் மற்றும் ஃதிரிப்பஃகஶ்களை விற்கும் நிலையமஃன்றை நடஃத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
90 கணனி மற்றும் கணனி ஃதிரிப்பஃகஶ்கள் விற்பனை நிலையமஃன்றை நடஃத்துதல்	2,500	3,000	3,500	4,500	5,000	5,000	5,000
91 இணையத்தளை வஶதிகளை வழங்கும் நிலையத்தை நடஃத்துதல்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
92 வைபவ மண்டப வஃஶிகளை வழங்கல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
93 மஃணிக்க கற்கள் கொள்வனவு மற்றும் விற்பனை நிலையத்தை நடஃத்துதல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
94 கல், மணல், ஃலோக போன்றவற்றை விநியோகித்தல்	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000
95 நீர் குழஃய் ஃதிரிப்பஃகஶ்கள் விற்பனை நிலையம்	2,000	2,500	3,000	3,500	4,000	4,500	5,000
96 பஃடஶஃலை பை மற்றும் பிரயஃண பொதிகள் விற்பனை நிலையம்	1,000	1,200	1,500	2,000	2,500	3,000	4,000

247 (இ) பிரிவின் ஃடிப்படையில் கீழ் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வியஃபஃரிகள் மற்றும் தொழில்புரிவோர் தொடர்பில் 2012 ஆம் ஆண்டில் வரவுகள் ஃடிப்படையில் ஃறவிடும் வரி கீழ் கஃட்டப்பட்டுள்ளவஃறு ஃறவிடப்பட வேண்டும்.

**வியாபாரிகள் அல்லது தொழில்புரிபவர்கள்**

1. பிரசித்த நொத்தாரிசு
2. சட்டத்தரணியாக செயற்படல்
3. மேற்கத்திய வைத்தியராக செயற்படல்
4. சுதேச வைத்தியராக செயற்படல்
5. பிரத்தியேக பொறியியலாளராக செயற்படல்
6. பணத்தை கடனாக கொடுப்பவர்
7. பொருட்சளை அட்குபிடிப்பவராக செயற்படல்
8. தரகு முசவர்
9. வருமான வரி அல்லது தொழிலாளர் சட்ட ஆலோசகராக செயற்படல்
10. ஏலம் போடுபவராக மற்றும் தரகராக செயற்படல்
11. பிரசித்த நில அளவையாளராக செயற்படல்
12. கணக்கு பரிசோதகராக செயற்படல்
13. சுற்றுலா சேவைகள் வழங்குபவராக செயற்படல்
14. கணக்காய்வு அலுவலகமொன்றை நடாத்துதல்
15. உள்நாட்டு காசோலை, வெளிநாட்டு நாணயங்கள், சுற்றுலா காசோலைகள் மற்றும் பொருத்தனை பத்திரங்களுக்காக பணம் மாற்றிக்கொடுத்தல்.

**கட்டணங்கள்**

2012 ஆம் ஆண்டு வரவு

செலுத்த வேண்டிய வரி  
ரூபா ச.

01. ரூபா 6,000 இற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	ஏதுவுமில்லை
02. ரூபா 6,000 இற்கு மேற்பட்டதும் ரூபா 12,000 மேற்படாததுமான சந்தர்ப்பத்தில்	90 0
03. ரூபா 12,000 இற்கு மேற்பட்டதும் ரூபா 18,750 மேற்படாததுமான சந்தர்ப்பத்தில்	180 0
04. ரூபா 18,750 இற்கு மேற்பட்டதும் ரூபா 75,000 மேற்படாததுமான சந்தர்ப்பத்தில்	360 0
05. ரூபா 75,000 இற்கு மேற்பட்டதும் ரூபா 150,000 மேற்படாததுமான சந்தர்ப்பத்தில்	1,200 0
06. ரூபா 150,000 இற்கு மேற்பட்ட சந்தர்ப்பத்தில்	3,000 0

01-413/4

**வல்வெட்டித்துறை நகராட்சி மன்றம்**

உரிமக் கட்டணங்கள், வரிகள் - 2013

1979 ஆம் ஆண்டின் 42 ஆம் இலக்க மாநகர சபைகள், நகர சபைகள் (திருத்தச்) சட்டத்தாலும் 1985 ஆம் ஆண்டின் 20 ஆம் இலக்க (திருத்தச்) சட்டத்தாலும் திருத்தப்பட்டவாறான நகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டம் (255 ஆம் அத்தியாயம்) 162 ஆம் பிரிவு அதிகாரத்தின் கீழ் 164, 165அ, 165ஆ, 165இ, 165ஈ பிரிவுகளின் பிரகாரம் இத்தால் இணைக்கப்பட்டுள்ள அட்டவணையின்படி 2013 ஆம் ஆண்டிற்கான உரிமக்கட்டணங்கள், வரிகள், பெறுமதி சேர்க்கப்பட்ட வரியுடன் சேர்த்து அறிவிப்பும்.

இவ் உரிமக்கட்டணங்கள், வரிகள் 2013 ஆம் ஆண்டு பங்குளி மாதம் 31 ஆம் திகதியோ அல்லது அதற்கு முன்னரோ செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

ஏற்கனவே மதிப்பீடு செய்யப்பட்டிராத ஒரு வியாபார நிலையம் தொடர்பாக நகர சபையின் வருமானப் பரிசோதகர் மூலம் மேற்கொள்ளப்படும் தற்காலிக மதிப்பீடு ஒன்றின் பிரகாரம் அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணம் செலுத்தப்படல் வேண்டும். ஒரே வரிமதிப்பு இலக்கத்தின் கீழ் கைத்தொழில்களை (வியாபாரங்கள் ஒன்றிற்கு மேற்பட்ட எண்ணிக்கையில்) நடாத்துகையில் அத்தகைய ஒவ்வொரு கைத்தொழில்களுக்கும் (ஒரு வியாபாரம்) உரிய நோக்கத்திற்கும் பயன்படுத்தப்படும் நிலப்பகுதியின் பிரிவுகளுக்கும் மதிப்பீடு செய்யப்பட்ட வருடாந்த பெறுமதிகளை அடிப்படையாகக் கொண்டு அத்தகைய கட்டணங்கள் அல்லது வீதவரிகள் தீர்மானிக்கப்படுவதுடன் அத்தகைய உரிய வீதவரிக் கட்டணங்கள் செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

(திருமதி) சா. திருஞானசுந்தரம்,  
செயலாளர்,  
வல்வெட்டித்துறை நகராட்சிமன்றம்.

நகராட்சிமன்ற அலுவலகம்,  
வல்வெட்டித்துறை.

அட்டவணை I

ஆபத்து அல்லது அருவருப்பு விளைவிக்கும் வியாபாரங்களுக்கான உரிமம்

வருடாந்த உரிமக் கட்டணம் நடாத்தப்படும் ஆதனத்தின் வியாபாரம் அல்லது தொழில் வருடாந்தப் பெறுமதி

வியாபாரம் அல்லது தொழில் விபரம்	வருடாந்த உரிமக் கட்டணம் நடாத்தப்படும் ஆதனத்தின் வியாபாரம் அல்லது தொழில் வருடாந்தப் பெறுமதி		
	ரூ. 750 க்கு மேற்படாத விடத்து ரூபா ச.	ரூ. 751 க்கும் ரூ. 1,500 க்கும் இடைப்படு மிடத்து ரூபா ச.	ரூ. 1,500 க்கு மேலான விடத்து ரூபா ச.
தேனீர் அல்லது கோப்பிக்கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
சாப்பாட்டுக்கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
வெதுப்பசம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
விறகு ஆலை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
மரக்காலை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
கம்மாலை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
அச்சகம் வைத்திருத்தல்			
1. மின்சாரத்தில் இயக்குவது	500 0	750 0	1,000 0
2. கையினால் இயக்குவது	500 0	750 0	1,000 0
தச்சுத்தொழிற்சாலை வைத்திருத்தல்			
1. தளபாட உற்பத்தி	500 0	750 0	1,000 0
2. சாதாரண தச்சுத் தொழில்	500 0	750 0	1,000 0
கல்லுடைக்கும் இயந்திரம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
மோட்டார் வாகனம் சேவிஸ் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
மோட்டார் வாகனம் திருத்தம் (கராஜ்)	500 0	750 0	1,000 0
படகுகள், வெளியிணைப்பு இயந்திர திருத்தம்	500 0	750 0	1,000 0
மர அரிவு கிடங்கு வைத்திருத்தல்			
1. மின்சாரத்தினால் இயக்குவது	500 0	750 0	1,000 0
2. மனிதவலு மூலம்	500 0	750 0	1,000 0
ஆபரணம் தயாரித்தல் அல்லது விற்பனை செய்தல்	500 0	750 0	1,000 0
ரயர், ரியூப் வல்சனைஸ் செய்யும் கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
மின்சார தொழிற்சாலையை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
பழைய உலோகப் பொருட்களை சேகரித்து வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
25 அந்தருக்கு மேற்பட்ட சீமெந்தை சேகரித்து வைத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
ஓடு, செங்கற்களை சேகரித்து வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
சிகை அலங்கரிப்பு நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
சலவை தொழில் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
சோடா தயாரித்தல்	500 0	750 0	1,000 0
குளிர்பானம் தயாரித்தல், விற்பனை செய்தல்	500 0	750 0	1,000 0
ஐஸ்கிரீம் தயாரிக்கும் இடத்தை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
இனிப்புப் பண்டங்களைத் தயாரித்தல்	500 0	750 0	1,000 0
ஐஸ்கிரீம், குளிர்பானம் விற்கும் கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
ஐஸ்கட்டி தயாரித்தல்/விற்பனை செய்தல்	500 0	750 0	1,000 0
பீடி அல்லது சுருட்டு தயாரிக்கும் இடத்தை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
விற்பனைக்காக வைக்கோல் சேகரித்து வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
சேலைக்கு சாயம் தீட்டுதல்	500 0	750 0	1,000 0
விறகு கரியை சேகரித்து வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0

வருடாந்த உரிமக் கட்டணம் நடாத்தப்படும் ஆதனத்தின்  
வியாபாரம் அல்லது தொழில் வருடாந்தப் பெறுமதி

வியாபாரம் அல்லது தொழில் விபரம்	ரூ. 750 க்கு மேற்படாத விடத்து ரூபா ச.		
	ரூ. 750 க்கு மேற்படாத விடத்து ரூபா ச.	ரூ. 751 க்கும் ரூ. 1,500 க்கும் இடைப்படு மிடத்து ரூபா ச.	ரூ. 1,500 க்கு மேலான விடத்து ரூபா ச.
10 பசுக்களுக்கு மேற்பட்ட பசுமாட்டு பட்டி வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
மதுபான விற்பனை நிலையத்தை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
சுள் தவறணை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
பெற்றோல், டீசல் எண்ணெய் வகை நிரப்பும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
உரத்தை சேகரித்து விற்பனை செய்தல்	500 0	750 0	1,000 0
இரும்புச் சாமான்களிற்கான கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
புதிய உலோகம், உலோகத்திலான பாத்திரங்கள் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
தகரம் ஒட்டும் கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
வானொலி திருத்தும் கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
லேத் தொழிற்சாலையை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
புகைப்படம் பிடிக்கும் நிலையம் நடாத்துதல்	500 0	750 0	1,000 0
தளபாடப் பொருட்களை சேகரித்து வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
நெல் குற்றும் ஆலையை வைத்திருத்தல்			
1. அரசாங்க கோட்டாவுடன்	500 0	750 0	1,000 0
2. அரசாங்க கோட்டா இல்லாமல்	500 0	750 0	1,000 0
5 அந்தருக்கு மேற்பட்ட தீந்தை, வாணிஸ் டிஸ்ரெம்பர் சேகரித்து வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
1 குறோசிற்கு மேற்பட்ட குளிர்பான போத்தல்சளை சேகரித்து வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
தெளிக்கும் தீந்தையை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
வெல்பிங் தொழிற்சாலையை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
3 அந்தருக்கு மேற்பட்ட தேயிலையை சேகரித்து வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
சுண்ணாம்பை சுடுதல், பதனிடுதல் பண்டசாலைப்படுத்தல்/ஆக்குதல்	500 0	750 0	1,000 0
விவசாய இரசாயனப் பொருட்களை சேகரித்து வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
சுருவாடு/உப்புப்போட்ட மீனை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
கோழித்தீன் விற்கும் நிலையமொன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
எண்ணெய் தயாரிக்கும் இடம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
ஹோட்டல், தங்குமிடத்தை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
மின்சாரப் பொருட்கள் விற்பனை செய்யும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
விலங்குத்தீன் சேகரிக்கும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
வெற்றுப் போத்தல்சள்/சாக்குசள் சேகரிக்கும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
10 அந்தருக்கு மேற்பட்ட அரிசி, சீனி, மா, வேறு தானியங்களை			
விற்பனைக்கு களஞ்சியப்படுத்தி வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
தனியார் தொலைத்தொடர்பு நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
விளம்பரச் சேவைகள் (கேபிள்), தனியார்			
தொலைக்காட்சிச் சேவை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
திருமண மண்டபம் நடாத்துதல்	500 0	750 0	1,000 0
வாகனம் மூலம் ஐஸ்கிரீம், ஐஸ்பழம் விற்பனை நடாத்துதல்	500 0	750 0	1,000 0
வாகனங்கள் மூலம் தளபாட விற்பனை செய்தல்	500 0	750 0	1,000 0
50 பட்சிகளுக்கு மேற்பட்ட கோழிப்பண்ணை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
தகவல் தொழிநுட்ப சேவை	500 0	750 0	1,000 0
மின்சாரத்தில் இயங்கும் நெசவுசாலை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0

வருடாந்த உரிமக் கட்டணம் நடாத்தப்படும் ஆதனத்தின்  
வியாபாரம் அல்லது தொழில் வருடாந்தப் பெறுமதி

வியாபாரம் அல்லது தொழில் விபரம்

	ரூ. 750 க்கு மேற்படாத விடத்து	ரூ. 751 க்கும் ரூ. 1,500 க்கும் இடைப்படு மிடத்து	ரூ. 1,500 க்கு மேலான விடத்து
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
அஸ்பெஸ்ரஸ் தகடு தயாரித்தல் அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
நடமாடும் விற்பனைகள்	500 0	750 0	1,000 0
துவிச்சக்கரவண்டி திருத்தும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
பாணை வணைதல்	500 0	750 0	1,000 0

## அட்டவணை II

வருடாந்த உரிமக் கட்டணம் நடாத்தப்படும் ஆதனத்தின்  
வியாபாரம் அல்லது தொழில் வருடாந்தப் பெறுமதி

வியாபாரம் அல்லது தொழில் விபரம்

	ரூ. 750 க்கு மேற்படாத விடத்து	ரூ. 751 க்கும் ரூ. 1,500 க்கும் இடைப்படு மிடத்து	ரூ. 1,500 க்கு மேலான விடத்து
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
பலசரக்குக் கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
தையல் நிலையத்தை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
படங்களை பிரேம் செய்யும் இடத்தினை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
ஒளிப்பதிவு நாடா (வீடியோ சுசெட்) விற்றல் அல்லது வாடகைக்கு விடுதல்	500 0	750 0	1,000 0
ஒளிப்பதிவு நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
வெளிப்புற ஒளிப்படப்பிடிப்பு, ஒளிப்பதிவு நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
சுடிசாரம் திருத்துமிடம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
ஆயுள்வேத மருத்துவ விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
மேற்கத்தைய மருந்து விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
தனிப்பட்ட நோயாளர் பராமரிப்பு நிலையம் ஒன்றை அல்லது மருத்துவமனையை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
சவப்பெட்டி தயாரித்தல் அல்லது விற்பனை செய்தல்	500 0	750 0	1,000 0
கட்டடப் பொருட்கள் விற்றல் அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
ஒலிபெருக்கி இயந்திரம் வாடகைக்கு விடும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
புடவைக்கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
புத்தகக்கடை அல்லது சாகிதாதி விற்கும் நிலையம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
அலங்காரப் பொருட்களை விற்பனை செய்யும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
போட்டோ பிரதி செய்யும் இடத்தை நடாத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
துவிச்சக்கரவண்டி விற்கும் நிலையம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
இறப்பர் அச்சு தயாரிக்கும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
சில்லறைக்கடை வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
பால் சேகரித்தல், விற்பனை செய்யும் நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0
பாதணிகள், தோற்பொருட்கள் விற்பனை நிலையம் வைத்திருத்தல்	500 0	750 0	1,000 0

**கட்டளைச் சட்டம் (அத்தியாயம் 255) 165 (6) ஆம் பிரிவின் கீழ் அறிவித்தல்**

2013 ஆம் ஆண்டு தை மாதம் முதலாம் திகதி தொடக்கம் ஒரு வருடத்திற்கு வர்த்தக வரியானது அட்டவணை III, அட்டவணை IV இங்கு காட்டப்பட்டுள்ளவாறு ஒவ்வொரு நபரும், அவர் வல்வெட்டித்துறை நகராட்சிமன்ற எல்லைக்குள் கீழ் குறிப்பிட்டுள்ள அட்டவணையில் உள்ளதொரு தொழில்முயற்சியை நாத்தின் அவ் அட்டவணையில் காட்டப்பட்டுள்ளவாறு ஒரு குறித்த வரியை வரி செலுத்தப்படும் காலத்திற்கும் அதை தொடரும் வருடங்களுக்கும் செலுத்துதல் வேண்டுமென விதிக்கின்றது. வர்த்தக வரியானது நகராட்சிமன்ற காரியாலயத்தில் 31.03.2013 ஆந் திகதியன்றோ அல்லது அதற்கு முன்னதாகவோ செலுத்தப்படல் வெண்டும்.

**அட்டவணை III**

**தொழில்கள்**

1. கொமிசன் முகவர்
2. கட்டட ஒப்பந்தக்காரர்
3. காசு கடன் கொடுப்போர்
4. புறோக்கர்கள்
5. சாரதி பயிற்சி நிலையத்தை வைத்திருப்போர்
6. ஏல விற்பனையாளர்
7. பணம் முதலிடுவோர்
8. தனிப்பட்ட கல்வித் தாபனங்களை வைத்திருப்போர்
9. காப்புறுதி முகவர்கள்
10. ஆலோசனைச் சேவை ஸ்தாபனங்களை வைத்திருப்போர்
11. சுற்றுலா பஸ்சேவை நாத்துவோர்
12. சாமான் ஏற்றி இறக்கும் சேவைகளை நாத்துவோர்
13. நகைஈடு பிடிப்போர்
14. தேசிய அல்லது பிறநாட்டு வங்கித் தாபனங்கள்
15. உத்தரவு பெற்ற நில அளவையாளர்கள்

**அட்டவணை IV**

வியாபாரத்தினால் கடந்த ஆண்டு  
கிடைத்த பெறுகைகள்

செலுத்தப்பட  
வேண்டிய வரி  
ரூ. ச.

1. ரூ. 6,000 இற்கு மேற்படாதது	இல்லை
2. ரூ. 6,001 தொடக்கம் ரூ. 12,000 வரை	90 0
3. ரூ. 12,001 தொடக்கம் 18,750 வரை	180 0
4. ரூ. 18,751 தொடக்கம் 75,000 வரை	360 0
5. ரூ. 75,001 தொடக்கம் ரூ. 1,50,000 வரை	1,200 0
6. ரூ. 1,50,001 இற்கு மேற்படுமிடத்து	3,000 0

**ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை**

விளம்பர அறிவித்தல் கட்டணம் விதித்தல் - 2013

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 122 (1) ஆம் பிரிவின் கீழ் எனக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின் கீழ் மற்றும் 1988.08.23 ஆந் திகதிய 520/7 ஆம் இலக்க அதிவிசேட வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் உள்ளூராட்சி மற்றும் வீடமைப்பு நிர்மாணத்துறை அமைச்சரால் அனுமதியளிக்கப்பட்டு வெளியிடப்பட்ட அங்கீகரிக்கப்பட்ட இடைக்காலச் சட்டத்தின் 39 ஆம் பிரிவில் விளம்பர அறிவித்தல் மற்றும் பார்வைக்கு புலப்படக்கூடிய சூழல் தொடர்பான இடைக்காலச் சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கு அமைவாக 2012 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 30 ஆந் திகதி இடம்பெற்ற ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை சட்டத்தில் கீழ் காணப்படும் யோசனைகள் நிறைவேற்றப்பட்டதாக இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ஆர். எம். தளர்தன,  
தலைவர்,  
ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
ஹல்தும்முல்லை,  
2012.12.03.

**யோசனை**

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 122 (1) ஆம் பிரிவின் கீழ் எனக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின் கீழ் மற்றும் 1988.08.23 ஆந் திகதிய 520/7 ஆம் இலக்க அதிவிசேட வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் உள்ளூராட்சி மற்றும் வீடமைப்பு நிர்மாணத்துறை அமைச்சரால் அனுமதியளிக்கப்பட்டு வெளியிடப்பட்ட அங்கீகரிக்கப்பட்ட இடைக்காலச் சட்டத்தின் 39 ஆம் பிரிவில் விளம்பர அறிவித்தல் மற்றும் பார்வைக்கு புலப்படக்கூடிய சூழல் தொடர்பான இடைக்காலச் சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கு அமைவாக ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை பிரதேசத்தில் எந்தவிதத்திலேனும் கண்களுக்கு புலப்படக்கூடிய விதத்தில் காட்சிப்படுத்தப்படும் அறிவித்தல்கள் தொடர்பாக கீழ் காணப்படும் அட்டவணைக்கு அமைவாக கட்டணத்தினை 2013.01.01 ஆந் திகதியிலிருந்து விதித்து திரட்டுவதற்கு ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை தீர்மானிக்கிறது.

**அட்டவணை**

விபரம்	கட்டணம் ரூ. ச.
1. சுவரில் அல்லது பலகை ஒன்றில் காட்சிப்படுத்தப்படும் நிரந்தரமான அறிவித்தல் ஒன்றிற்கு ஒவ்வொரு சதுர அடிக்கும் ஒரு வருடத்திற்கு	50 0
2. பதாதை ஒன்றின் மூலம் காட்சிப்படுத்தப்படும் தற்காலிக விளம்பர அறிவித்தல் ஒன்றுக்கு 3 மாதங்களுக்கு குறைவான காலத்திற்கு ஒரு சதுர அடிக்கு	15 0
3. இரண்டாவது பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அறிவித்தல் 03 மாதங்களுக்கு மேலாகவும் 6 மாதங்களுக்கு குறைவாகவும் காணப்படும் சந்தர்ப்பத்தில்	25 0

**கவனிக்க.** - இக்கட்டணத்துடன் 12% வற் சேர்க்கப்படும்.

1-481/1

**ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை**

நீர்கட்டணம் விதித்தல் - 2013

1952 ஆம் ஆண்டின் 6 ஆம் இலக்க உள்ளூராட்சி நிறுவன இடைக்காலச் சட்டத்தின் 2 ஆம் பிரிவின் கீழ் உள்ளூராட்சி மற்றும் வீடமைப்பு நிர்மாணத்துறை அமைச்சரினால் உருவாக்கப்பட்ட 1988.08.23 ஆந் திகதிய 520/7 ஆம் இலக்க இலங்கைச் சனநாயக சோசலிச குடியரசின் வர்த்தமானியின் IV (ஆ) பகுதியில் பிரசுரிக்கப்பட்ட பொது இடைக்காலச் சட்டங்களின் 34 ஆம் இலக்க பகுதியான நீர் வழங்கலின் கீழான 40 ஆம் இலக்கத்திலிருந்து

43 வரையிலான இடைக்காலச்சட்டங்களில் அடங்கியுள்ளதற்கு அமைவாக கீழ் காணப்படுமாறு ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை பிரதேசத்தினுள் அமைந்துள்ள நீர் வழங்கல் முறைமையின் கீழ் நீர் கட்டணத்தினை அறிவிடுவதற்கு 2012 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 30 ஆந் திகதி ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபையில் இடம்பெற்ற கூட்டத்தில் கீழ் காணப்படும் யோசனை அங்கீகரிக்கப்பட்டதாக இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ஆர். எம். தனரத்ன,  
தலைவர்,  
ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
ஹல்தும்முல்லை,  
2012.12.03.

**யோசனை**

1952 ஆம் ஆண்டின் 6 ஆம் இலக்க உள்நராட்சி நிறுவன இடைக்கால சட்டத்தின் 2 ஆம் பிரிவின் கீழ் உள்நராட்சி மற்றும் வீடமைப்பு நிர்மாணத்துறை அமைச்சரினால் உருவாக்கப்பட்ட 1988.08.23 ஆந் திகதிய 520/7 ஆம் இலக்க இலங்கைச் சனநாயக சோசலிச குடியரசின் வர்த்தமானியின் IV (ஆ) பகுதியில் பிரசுரிக்கப்பட்ட பொது இடைக்காலச் சட்டங்களின் 34 ஆம் இலக்க பகுதியான நீர் வழங்கலின் கீழான 40 ஆம் இலக்கத்திலிருந்து 43 வரையிலான இடைக்காலச்சட்டங்களில் அடங்கியுள்ளதற்கு அமைவாக கீழ் காணப்படுமாறு ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை பிரதேசத்தினுள் அமைந்துள்ள நீர் வழங்கல் முறைமையின் கீழ் நீர் கட்டணத்தினை அறிவிடுவதற்கு தீர்மானித்துள்ளது.

**கவனிக்க.-** இக்கட்டணத்துடன் 12% வற் சேர்க்கப்படும்.

**கட்டண முறை**

நீர்மாணி பொருத்தப்பட்டுள்ள சந்தர்ப்பத்தில்	குடி மனைகளுக்கு ரூ. ச.	வியாபார நிலையங்களுக்கு ரூ. ச.
(i) முதல் 10 அலகுகளுக்கு	2 50	2 50
(ii) அலகு 11 – 20 வரை	4 00	4 00
(iii) அலகு 21 – 30 வரை	8 00	8 00
(iv) அலகுகள் 30 க்கு மேல் ஒவ்வொரு அலகிற்கும்	10 00	16 00
(v) நிலையான கட்டணம்	75 00	
நீர்மாணி பொருத்தப்படாத சந்தர்ப்பத்தில்		
(i) குடிமனை ஒன்றுக்கு (மாதத்திற்கு) கொள்வாந்தை பிரதேசத்திற்கு	100 0	
(ii) ஹோட்டல் அல்லது தேனீர் கடைக்கு	150 0	
(iii) தொழிற்சாலைகளுக்கு	250 0	
(iv) வைத்தியசாலை/சுற்றுலா விடுதிகளுக்கு	1,000 0	
(v) ஆயுள்வேத வைத்தியசாலைக்கு	4,500 0	
	1,000 0	

1-481/2

**ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை**

வியாபார வரியினை விதித்தல் - 2013

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேசசபை சட்டத்தின் 152 ஆம் பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக 2013, நவம்பர் மாதம் 30 ஆந் திகதி இடம்பெற்ற ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை கூட்டத்தில் கீழ் காணப்படும் யோசனைகள் நிறைவேற்றப்பட்டதாக இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ஆர். எம். தனரத்ன,  
தலைவர்,  
ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
ஹல்தும்முல்லை,  
2012.12.03.

**யோசனை**

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 152 ஆம் உப பிரிவில் (1) ஆம் உப பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக அச்சட்டத்தின் அல்லது அதன் கீழ் இயற்றப்பட்டுள்ள இடைக்காலச் சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளின் கீழ் அனுமதிப்பத்திரம் ஒன்றை பெற்றுக்கொள்ளல் அல்லது அச்சட்டத்தின் 150 ஆம் பிரிவின் கீழ் வரியொன்றினை செலுத்த அவசியமற்ற வியாபாரம் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை பிரதேசத்தினுள் 2012 ஆம் ஆண்டில் நடாத்திச்செல்லும் அனைவராலும் குறித்த வியாபாரத்தின் 2012 ஆம் ஆண்டு வருமானம் இங்கு கீழ் காணப்படும் அட்டவணையில் I ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அளவில் காணப்படும் சந்தர்ப்பத்தில் அதன் II ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள குறிப்பில் உள்ள வியாபார வரியினை 2013 ஆம் ஆண்டிற்கு விதித்து திரட்டுவதற்கு ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை தீர்மானிக்கிறது.

**கவனிக்க.-** இக்கட்டணத்துடன் 12% வற் சேர்க்கப்படுவதோடு 10% முத்திரை கட்டணமும் அறவிடப்படும்.

**நிரல் I**

**நிரல் II**

2012 ஆம் ஆண்டின் வியாபாரத்தின் வருமானம்

ரூபா ச.

ரூபா 6,000 இற்கு குறைவான சந்தர்ப்பத்தில்	இல்லை
ரூபா 6,000 இற்கு மேலாகவும் ரூபா 12,000 இற்கு குறைவாகவும் காணப்படும் சந்தர்ப்பத்தில்	90 0
ரூபா 12,000 இற்கு மேலாகவும் ரூபா 18,750 இற்கு குறைவாகவும் காணப்படும் சந்தர்ப்பத்தில்	180 0
ரூபா 18,750 இற்கு மேலாகவும் ரூபா 75,000 இற்கு குறைவாகவும் காணப்படும் சந்தர்ப்பத்தில்	360 0
ரூபா 75,000 இற்கு மேலாகவும் ரூபா 1,50,000 இற்கு குறைவாகவும் காணப்படும் சந்தர்ப்பத்தில்	1,200 0
ரூபா 1,50,000 இற்கு மேலான சந்தர்ப்பத்தில்	3,000 0

1-481/3

**ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை**

வரிப்பணம் விதித்தல் - 2013

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 134 (1) ஆம் பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக 2012 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 30 ஆந் திகதி இடம்பெற்ற ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை கூட்டத்தில் கீழ் காணப்படும் யோசனைகள் நிறைவேற்றப்பட்டதாக இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ஆர். எம். தனரத்ன,

தலைவர்,

ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
ஹல்தும்முல்லை,  
2012.12.03.

**யோசனை**

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 146 ஆம் உப பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை பிரதேசத்தினுள் அமைந்துள்ள அனைத்து வீடுகளினதும், காணிகளினதும், கட்டிடங்களினதும், வீடமைப்பிற்கான இடங்களினதும் 2013 ஆம் ஆண்டு வருடாந்த பெறுமதிக்கு 2012 ஆம் ஆண்டு மேற்கொள்ளப்பட்ட மதிப்பீட்டினை 2013 ஆம் ஆண்டுக்கும் ஏற்றுக்கொள்வதற்கும், அம்மதிப்பீட்டில் 1987 ஆம் ஆண்டு 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 134 ஆம் பிரிவின் (1) ஆம் உப பிரிவின் கீழ் வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக கீழ் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் பிரதேசங்களில் அமைந்துள்ள சொத்துக்களின் மேல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வருடாந்த பெறுமதியில் கீழ் காணப்படும் அட்டவணைக்கு அமைவாக வரிப்பணம் விதித்து திரட்டுவதற்கு ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை தீர்மானிக்கிறது.

**அட்டவணை**

வருடாந்த பெறுமதியில்

- |  |    |
|--|----|
| (1) கொஸ்லந்தை நகரத்தில் அபிவிருத்தியடைந்துள்ள பிரதேசம் என பெயரிடப்பட்டுள்ள பிரதேசத்தினுள்                      | 8% |
| (2) ஹாலட்டுதென்ன, ஹல்தும்முல்லை பிரதேசத்தில் அபிவிருத்தியடைந்துள்ள பிரதேசம் என பெயரிடப்பட்டுள்ள பிரதேசத்தினுள் | 6% |

1-481/4

**ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை**

காணி வரியினை விதித்தல் - 2013

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 134 ஆம் பிரிவின் (3) ஆம் உப பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக 2012 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 30 ஆந் திகதி இடம்பெற்ற ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை கூட்டத்தில் கீழ் காணப்படும் யோசனைகள் நிறைவேற்றப்பட்டதாக இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ஆர். எம். தனரத்ன,  
தலைவர்,  
ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
ஹல்தும்முல்லை,  
2012.12.03.

**யோசனை**

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 134 ஆம் உப பிரிவின் (3) ஆம் உப பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக ஹல்தும்முல்லை பிரதேசத்தினுள் அமைந்துள்ள நிரந்தரமாக அல்லது தொடர்ச்சியாக விவசாயம் செய்யப்படும் காணிகள் :

(அ) 5 ஹெக்டயர் அல்லது அதற்கு மேலதிகமான அனைத்து காணிகளுக்கும் அதன் ஒவ்வொரு ஹெக்டயருக்கும் 2013 ஆம் ஆண்டுக்கு ரூ. 10.00 ஐ வருடாந்த வரியாக விதித்து திரட்டுவதற்கு ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை தீர்மானிக்கிறது.

1-481/5

**ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை**

வாகனம் மற்றும் விலங்குகள் தொடர்பான வரியினை விதித்தல் - 2013

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 147 ஆம் பிரிவுடன் வாசிக்கப்படவேண்டிய 148 ஆம் பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக 2012, நவம்பர் மாதம் 30 ஆந் திகதி இடம்பெற்ற ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை கூட்டத்தில் கீழ் காணப்படும் யோசனைகள் நிறைவேற்றப்பட்டதாக இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ஆர். எம். தனரத்ன,  
தலைவர்,  
ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை.

ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை,  
அலுவலகம்,  
2012.12.03.

**யோசனை**

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 147 ஆம் பிரிவுடன் வாசிக்கப்படவேண்டிய 148 ஆம் பிரிவின் கீழ் (1) ஆம் பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக ஹல்தும்முல்லை பிரதேசத்தினுள் 2013 ஆம் ஆண்டு தொடர்பாக இங்கு கீழ்காணப்படும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் I ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் ஏதேனும் வாகனம் அல்லது பிராணிகள் வைத்திருக்கும் அனைவராலும் அவ் அட்டவணையில் II ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் 2013 இற்கான கட்டணத்தை அறவிடுவதற்கு ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை தீர்மானித்துள்ளது.

**அட்டவணை**

வாகனங்கள் அல்லது விலங்குகள் பற்றிய விபரங்கள்

வரித் தொகை  
ரூபா ச.

01. மோட்டார் கார், மோட்டார் சைக்கிள், மோட்டார் லொறி,  
ரிக்ஷா வண்டி, வண்டி, சைக்கிள், மூன்று சக்கர சைக்கிள்  
தவிர்ந்த ஏனைய அனைத்து வாகனங்களுக்கும்

25 0

வாசனங்கள் அல்லது விலங்குகள் பற்றிய விபரங்கள்	வரித் தொகை ரூபா ச.
02. அனைத்து சைக்கிள், முச்சக்கர சைக்கிள் அல்லது சைக்கிள் கார் ஒன்றுக்கு (அ) வியாபார நடவடிக்கைகளுக்கு பயன்படுத்தப்படுமாயின் (ஆ) வியாபார நடவடிக்கைகளுக்கு பயன்படுத்தப்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	18 0 4 0
03. அனைத்து வண்டிகளுக்கும்	20 0
04. அனைத்து கை வண்டிகளுக்கும்	10 0
05. அனைத்து ரிக்ஷா வண்டிகளும்	7 0
06. அனைத்து குதிரைக்கும், போனிக்ளும், சுழதைக்கும்	15 0
07. அனைத்து யானைகளுக்கும்	50 0

1-481/6

### ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை

அனுமதிப்பத்திர கட்டணம் விதித்தல் - 2013

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 149 ஆம் பிரிவுடன் வாசிக்கப்படவேண்டிய 147 ஆம் பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக 2012, நவம்பர் மாதம் 30 ஆந் திகதி இடம்பெற்ற ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை கூட்டத்தில் கீழ் காணப்படும் யோசனைகள் நிறைவேற்றப்பட்டதாக இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ஆர். எம். தனரத்தன்,  
சபை தலைவர்,  
ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
ஹல்தும்முல்லை,  
2012.12.03.

### யோசனை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 149 ஆம் பிரிவுடன் வாசிக்கப்படவேண்டிய 147 ஆம் பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக அச்சட்டத்தின் அல்லது அச்சட்டத்தின் கீழ் இயற்றப்பட்ட இடைக்காலச் சட்டத்தில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் இங்கு கீழ் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் அட்டவணையில் I ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் ஒரு செயற்பாட்டுக்கு ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை பிரதேசத்தினுள் ஏதேனுமொரு இடத்தினை பயன்படுத்துவதற்கு அனுமதி வழங்கும் பொருட்டு 2012 ஆம் ஆண்டு விநியோகிக்கப்படும் அனுமதிப்பத்திரம் பொருட்டு அவ் அட்டவணையில் II ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அனுமதிப்பத்திர கட்டணத்தை விதித்து திரட்டுவதற்கு ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை தீர்மானித்துள்ளது.

**கவனிக்க.-** இக்கட்டணத்துடன் 12% வற் சேர்க்கப்படுவதோடு 10% முத்திரை கட்டணமும் அறவிடப்படும்.

### அட்டவணை

நிரல் I	நிரல் II		
வியாபாரத்தின் தன்மை	இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி		
	வருடாந்த பெறுமதி	வருடாந்த பெறுமதி	வருடாந்த பெறுமதி
	ரூ. 1 இலிருந்து ரூ. 750 வரை	ரூ. 750 இலிருந்து ரூ. 1,500 வரை	ரூ. 1,500 இற்கு மேல்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
01 பூஜை பொருட்கள் தயார் செய்யும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	400 0	550 0	650 0
02 சில்லறை சடை ஒன்றினை நடாத்துதல்	400 0	650 0	800 0
03 ஹோட்டல் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	400 0	650 0	800 0

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி		
	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 1 இலிருந்து ரூ. 750 வரை	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 இலிருந்து ரூ. 1,500 வரை	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 1,500 இற்கு
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
04 தேனீர், கோப்பி கடையொன்றினை நடாத்துதல்	300 0	450 0	550 0
05 பாபர் சலூன் ஒன்றினை நடாத்துதல்	300 0	450 0	550 0
06 உரம் சுளஞ்சியப்படுத்தும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	300 0	550 0	600 0
07 புதிய மீன் விற்பனை நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	300 0	450 0	650 0
08 மரக்கறி விற்பனை நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	300 0	450 0	550 0
09 ஆடை விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	400 0	650 0	850 0
10 ஆடை தைக்கும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	300 0	450 0	650 0
11 தைத்த ஆடைகளை விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	400 0	550 0	650 0
12 தேயிலைத்தூள் பொதிசெய்யும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	400 0	650 0	850 0
13 விறகு விற்பனை நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	150 0	250 0	300 0
14 லீகிசி எண்ணெய் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	250 0	500 0	650 0
15 பாதணிகளை விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	300 0	450 0	550 0
16 வெற்று கோப்பை, பழைய பத்திரிகை, இரும்பு மற்றும் போத்தல்கள் சுளஞ்சியப்படுத்தும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	400 0	650 0	850 0
17 தனியார் வைத்திய நிலையம்	600 0	800 0	1,000 0
18 இரும்பு பட்டறை ஒன்றினை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	800 0	1,000 0
19 சீமெந்து சுளஞ்சியசாலையொன்றினை நடாத்துதல்	400 0	550 0	650 0
20 வினாகிரி சுளஞ்சியசாலையொன்றினை நடாத்துதல்	150 0	250 0	300 0
21 ஆடைகளை துவைக்கும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	125 0	200 0	250 0
22 கிருமிநாசினிகளை விற்பனை செய்தல் மற்றும் சுளஞ்சியப்படுத்தும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	400 0	550 0	650 0
23 சவப்பெட்டி விற்பனை நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	500 0	800 0	1,000 0
24 மோட்டார் வண்டி உதிரிப்பாக விற்பனை நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	500 0	800 0	1,000 0
25 தானியங்களை சுளஞ்சியப்படுத்தும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	600 0	900 0	650 0
26 பூக்கள் மற்றும் பூக்கன்றுகள் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	300 0	400 0	650 0
27 கோழித்தின் சுளஞ்சியப்படுத்தும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	400 0	500 0	550 0
28 கோழித்தின் சுளஞ்சியப்படுத்தும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	400 0	550 0	650 0
29 மரக்கறி வகைகளை மொத்தமாக விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	200 0	650 0	900 0
30 ஆயுர்வேத மருந்துபொருட்களை சுளஞ்சியப்படுத்தல் மற்றும் விநியோகித்தல்	300 0	400 0	900 0
31 ஒலிபெருக்கி இயந்திரங்களை வாடகைக்கு வழங்கல்	150 0	250 0	300 0
32 லொறிகளுக்கு சட்டம் பொருத்தும் வேலைத்தளமொன்றினை நடாத்துதல்	500 0	800 0	1,000 0
33 மட்பாண்ட உற்பத்தி நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	200 0	300 0	400 0
34 மணல் சுளஞ்சியப்படுத்தல் மற்றும் விற்பனை செய்தல்	500 0	800 0	1,000 0
35 ஒலிப்பதிவுசெய்யும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	200 0	300 0	400 0
36 கணனி பயிற்சியளிக்கும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	350 0	500 0	650 0
37 தங்கம், வெள்ளி மூலாமிடும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	250 0	350 0	400 0
38 நொத்தாரிசு அலுவலகமொன்றினை நடாத்துதல்	500 0	600 0	650 0
39 ஒலிபெருக்கி இயந்திரங்களை வாடகைக்கு வழங்கல் வழங்கும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	150 0	250 0	350 0
40 போட்டோ பிரதி எடுக்கும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	500 0	650 0	800 0
41 தொலைநகல் மற்றும் தொலைபேசி நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	400 0	550 0	650 0
42 திருமண பொருட்களை வழங்கல்	350 0	550 0	800 0
43 சில்லறைபொருட்களை மொத்தமாக விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	550 0	800 0	1,000 0

நிரல் I வியாபாரத்தின் தன்மை	நிரல் II இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி		
	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 1 இலிருந்து ரூ. 750 வரை	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 750 இலிருந்து ரூ. 1,500 வரை	வருடாந்த பெறுமதி ரூ. 1,500 இற்கு
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
44 சூரிய சக்தியினால் மின் சக்தி (சோலர் பவர்) வழங்கும் நிலைய மொன்றினை நடாத்துதல்	500 0	800 0	1,000 0
45 நடமாடும் மீன் விற்பனை செய்பவர்	250 0	400 0	500 0
46 சுட்டிட பொருட்களை விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	500 0	800 0	1,000 0
47 மின் உபகரணங்கள் மற்றும் உதிரிப்பாகங்களை விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றினை நடாத்துதல்	400 0	500 0	650 0
48 கையடக்க தொலைபேசி மற்றும் தொலைபேசி இணைப்புகளை விற்பனை செய்யும் நிலையம் ஒன்றை நடாத்துதல்	500 0	800 0	1,000 0
49 இருவட்டுக்களை விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றை நடாத்திச் செல்லல்	500 0	650 0	800 0
50 மாணிக்கக்கல் கல் வெட்டும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	350 0	500 0	600 0
51 பட வரைஞராக (சுட்டிட வரைபடங்கள்) செயற்படல்	350 0	500 0	600 0
52 ஜோதிட நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	200 0	300 0	350 0
53 அதிஷ்ட இலாப சீட்டுக்களை விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	350 0	450 0	500 0
54 பிளாத்திக்கு பொருட்களை விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	250 0	350 0	400 0
55 முச்சக்கரவண்டி உதிரிப்பாகங்களை விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்றை நடாத்துதல்	350 0	600 0	650 0
56 தங்க நகைகளை உற்பத்தி செய்தல்	250 0	350 0	400 0

1-481/7

### ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை

#### தொழிற்சாலை வரியினை விதித்தல் - 2013

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 150 ஆம் பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக 2012, நவம்பர் மாதம் 30 ஆந் திகதி இடம்பெற்ற ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை கூட்டத்தில் கீழ் காணப்படும் யோசனைகள் நிறைவேற்றப்பட்டதாக இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ஆர். எம். தனரத்ன,  
சபை தலைவர்,  
ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
ஹல்தும்முல்லை,  
2012.12.03.

#### யோசனை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 150 ஆம் உப பிரிவின் (1) ஆம் பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக ஹல்தும்முல்லை பிரதேசத்தினுள் ஏதேனும் ஒரு இடத்தில் நடாத்திச்செல்லும் இங்கு கீழ்க்காணப்படும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் I ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் செயற்திட்டங்கள் தொடர்பாகவும் அவ்வட்டவணையில் II ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் அளவான கட்டணத்தை செயற்திட்ட வரியாக விதித்து திரட்டுவதற்கு ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை தீர்மானிக்கின்றது.

கவனிக்க.- இக்கட்டணத்துடன் 12% வற் சேர்க்கப்படுவதோடு 10% முத்திரை கட்டணமும் அறவிடப்படும்.

அட்டவணை

நிரல் I

சைத்தொழில்கள் நிறுவனங்கள்

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி		
	ரூபா 750 க்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	ரூபா 750 க்கு மேல் 1,500 க்கு குறைவாக காணப்படும் சந்தர்ப்பத்தில்	ரூபா 1,501க்கு மேற்படும் சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
01 பிளாஸ்டிக் பெயர் பலகை மற்றும் பதாதைகள் வரையும் நிலையத்தினை நடாத்திச் செல்லல்	400 0	550 0	650 0
02 வெதுப்பகம் ஒன்றினை நடாத்திச் செல்லல்	400 0	550 0	650 0
03 கரவை பசு கொட்டில் நடாத்துதல் (03 பசுக்களுக்கு மேல்)	300 0	700 0	1,000 0
04 கோழிகள் மற்றும் வாத்துகள் போன்ற பிராணிகளை விற்றல்	450 0	700 0	1,000 0
05 சுருட்டு, பீடி அல்லது சிகரட் உற்பத்தி நிலையம்	250 0	350 0	450 0
06 பாணி அல்லது சக்கரை உற்பத்தி	200 0	350 0	450 0
07 வீட்டு தளபாட உற்பத்தி, சுளஞ்சியப்படுத்தல் அல்லது விற்பனை செய்தல்	500 0	800 0	1,000 0
08 ஜஸ்கிரீம் அல்லது யோகட் உற்பத்தி நிலையம்	400 0	550 0	650 0
09 இயந்திர பாவனையற்ற பாதணி உற்பத்தி நிலையம்	200 0	350 0	450 0
10 மின் சக்தியினால் இயங்கும் அச்சகம்	600 0	750 0	1,000 0
11 இயந்திரம் மூலம் டயர், டியூப் திருத்துதல்	300 0	400 0	600 0
12 பன்றிப் பண்ணை ஒன்றை நடாத்துதல்	500 0	600 0	650 0
13 இனிப்புப் பண்டங்கள் உற்பத்தி செய்யும் நிலையம்	400 0	650 0	850 0
14 பலகை விற்பனை செய்தல்	600 0	900 0	1,000 0
15 இரும்பு பட்டறை	300 0	450 0	550 0
16 பற்றறி சார்ஜ் செய்யும் நிலையம்	200 0	450 0	550 0
17 அமில் வாயு பயன்படுத்தும் வேலைத்தளம்	400 0	650 0	850 0
18 இறப்பர் புகையூட்டும் நிலையம்	600 0	900 0	1,000 0
19 காரீய தொழிற்சாலை	750 0	900 0	1,000 0
20 சுருங்கல் உடைக்கும் இடம்	750 0	900 0	1,000 0
21 தச்சுத்தொழில் நிலையம்	400 0	650 0	800 0
22 இரும்பு மற்றும் பலகை ஒழுங்கமைக்கும் பட்டறை	500 0	800 0	1,000 0
23 மோட்டார் வாகனங்களை சர்வீஸ் செய்தல் மற்றும் திருத்துதல்	750 0	900 0	1,000 0
24 இயந்திரங்களுக்கு பயன்படுத்தும் எண்ணெய் வகைகளை விற்பனை செய்தல்	300 0	550 0	800 0
25 சுண்ணியினை பயன்படுத்தி சேவை வழங்கும் நிலையம்	300 0	450 0	650 0
26 மிளகு சேகரித்தல் மற்றும் விற்பனை நிலையம்	300 0	400 0	450 0
27 தானியங்கள், மிளகாய் மற்றும் பலசரக்கு பொருட்களை அரைக்கும் நிலையம்	300 0	550 0	650 0
28 பிரம்பினால் உற்பத்தி செய்யப்பட்ட பொருட்கள் விற்பனை	200 0	300 0	350 0
29 இயந்திரப்பயன்பாட்டையுடைய அரைக்கும் ஆலை ஒன்றை நடாத்துதல்	600 0	850 0	1,000 0
30 ஆடைகளுக்கு அச்சுப்பதிக்கும் நிலையம்	300 0	450 0	500 0
31 சுரும்பு சக்கரை உற்பத்தி செய்யும் அல்லது பொதி செய்யும் நிலையம்	300 0	450 0	550 0
32 விறகு, மரம் அல்லது பலகை சுளஞ்சியப்படுத்தல்	200 0	350 0	450 0
33 சுண்ணாம்பு அல்லது சுண்ணாம்பு கற்கள் சுளஞ்சியப்படுத்தல்	500 0	800 0	1,000 0
34 செங்கல் சாலை ஒன்றை நடாத்துதல்	500 0	800 0	1,000 0
35 இரும்புபொருட்கள் சுளஞ்சியச்சாலை	400 0	550 0	650 0
36 தங்க ஆபரண உற்பத்தி நிலையம்	400 0	550 0	650 0
37 தேங்காய் எண்ணெய் உற்பத்தி மற்றும் சுளஞ்சியப்படுத்தல்	250 0	400 0	550 0
38 பலசரக்கு சேர்த்த உணவுப்பொருட்கள் தயாரிப்பு	200 0	350 0	450 0
39 பழப்பானங்கள் உற்பத்தி மற்றும் விற்பனை நிலையம்	250 0	400 0	500 0
40 கோழிப்பண்ணை ஒன்றை நடாத்துதல்	500 0	650 0	850 0

## நிரல் I

சைத்தொழில்கள் நிறுவனங்கள்

## நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	ரூபா 750 க்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	ரூபா 750 க்கு மேல் 1,500 க்கு குறைவாக காணப்படும் சந்தர்ப்பத்தில்	ரூபா 1,501க்கு மேற்படும் சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
41 வேல்டிங் வேலைத்தளம்	500 0	800 0	1,000 0
42 இயந்திரப்பயன்பாட்டால் பலகை வெட்டும் வேலைத்தளம்	600 0	900 0	1,000 0
43 காளான் உற்பத்தி செய்யும் நிலையம்	400 0	550 0	600 0
44 ஊதுபத்திகள் உற்பத்தி செய்யும் நிலையம்	250 0	400 0	450 0
45 இயந்திரத்தின் மூலம் சீமெந்து குற்றிகள் உற்பத்தி செய்யும் நிலையம்	500 0	650 0	800 0
46 பற்பொடி உற்பத்தி செய்தல்	150 0	250 0	300 0
47 தபால் உரைகள் உற்பத்தி செய்யும் நிலையம்	150 0	250 0	300 0
48 ஜாம் உற்பத்தி நிலையம்	150 0	300 0	400 0
49 குஷன் வேலைத்தளம் ஒன்றினை நடாத்துதல்	600 0	900 0	1,000 0
50 பால் சேகரிக்கும் நிலையம்	600 0	900 0	1,000 0
51 கரும்பு ஆலை ஒன்றை நடாத்துதல்	150 0	250 0	300 0
52 மெழுகுதிரி உற்பத்தி செய்தல்	150 0	250 0	300 0
53 அழகு நிலையம் ஒன்றை நடாத்துதல்	400 0	500 0	550 0
54 புகையிலை பதப்படுத்தும் நிலையம்	250 0	400 0	650 0
55 ஆடு வளர்க்கும் இடம் ஒன்றிற்கு	500 0	800 0	1,000 0
56 புகைப்பட நிலையம் ஒன்றை நடாத்துதல்	400 0	500 0	650 0
57 தனியார் கல்வி நிலையம் ஒன்றை நடாத்துதல்	500 0	650 0	800 0
58 சைப்பணிப்பொருட்கள் தயாரிப்பு நிலையம்	300 0	500 0	650 0
59 தேக்காய் எண்ணெய் மொத்த விற்பனை நிலையம்	500 0	600 0	650 0
60 சைப்பை உற்பத்தி மற்றும் மழை அங்கிகள் தைக்கும் நிலையம்	200 0	350 0	400 0

1-481/8

## ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை

1980 ஆம் ஆண்டின் 47 ஆம் இலக்க தேசிய சுற்றாடல் சட்டத்தின் கீழ் அனுமதிப்பத்திர கட்டணம் அறவிடல் - 2013

1988 ஆம் ஆண்டின் 56 ஆம் இலக்க பிரிவின்படி திருத்தப்பட்ட 1980 ஆம் ஆண்டின் 47 ஆம் இலக்க தேசிய சுற்றாடல் சட்டத்தின் 26 ஆம் பிரிவின் கீழ் வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக மத்திய சுற்றாடல் அதிகார சபையினால் 2001 ஆம் ஆண்டின் செப்டெம்பர் 01 ஆந் திகதியிலிருந்து அமுலுக்கு வரும் வகையில் எனக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின் கீழ் 2012 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 30 ஆந் திகதி இடம்பெற்ற ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை கூட்டத்தில் கீழ்க்காணப்படும் யோசனைகள் அங்கீகரிக்கப்பட்டதாக இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

ஆர். எம். தனரத்ன,  
சபை தலைவர்,  
ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
ஹல்தும்முல்லை,  
2012, திசெம்பர் 04.

## யோசனை

1988 ஆம் ஆண்டின் 56 ஆம் இலக்க பிரிவின்கீழ் திருத்தப்பட்ட 1980 ஆம் ஆண்டின் 47 ஆம் இலக்க தேசிய சுற்றாடல் சட்டத்தின் 26 ஆம் பிரிவின் கீழ் வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக மத்திய சுற்றாடல் அதிகார சபையினால் 2001, செப்டெம்பர் மாதம் 01 ஆந் திகதியிலிருந்து அமுலுக்கு வரும் வகையில் எனக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை எல்லை பிரதேசத்தினுள் ஆரம்பிக்கப்பட்டு நடாத்திச்செல்லும் கீழ்க்காணும் அட்டவணையில் அடங்கியுள்ள செயற்பாடுகள் தொடர்பாக மேல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள சட்டம், அதன் திருத்தம் மற்றும் அதன் கீழ் விதிக்கப்பட்டுள்ள ஒழுங்குகளுக்கு அமைவாக அதன் செயற்பாடுகளை

மேற்கொள்பவர்களால் 2012.01.01 ஆந் திகதியிலிருந்து அமுலுக்கு வரும் வகையில் எதிர்வரும் 03 ஆண்டுகளுக்கு ரூபா 4,000 ஐ அனுமதிப்பத்திர கட்டணமாகவும், ஆரம்ப முதலீட்டிற்கு அமைவாக ஆய்வு கட்டணமாகவும் செலுத்தி சுற்றாடல் பாதுகாப்பு அனுமதிப்பத்திரத்தை பெற்றுக்கொள்வதற்கு ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை தீர்மானிக்கிறது.

**அட்டவணை (I)**

**ஆய்வு கட்டணத்தை அறவிடல்**

ஆரம்ப முதலீடு (ரூபா)	ஆய்வுக் கட்டணம் (அதிகபட்சம்) ரூபா ச.	முழுத்தொகை ரூபா ச.
1. ரூபா 10,00,000 க்கு மேல்	10,000 0	11, 200 0
2. ரூபா 5,00,001 - 10,00,000	5,000 0	5,600 0
3. ரூபா 2,50,001 - 5,00,000	3,750 0	4,200 0
4. ரூபா 0-2,50,000	3,000 0	3,360 0

**கவனிக்க.-** இக்கட்டணத்துடன் 12% வந் சேர்க்கப்படுவதோடு 10% முத்திரை கட்டணமும் அறவிடப்படும்.

**அட்டவணை (II)**

2000 ஆம் ஆண்டின் 53 ஆம் இலக்க மற்றும் 1999 ஆம் ஆண்டின் 56 ஆம் இலக்க சட்டத்தின் கீழ் திருத்தப்பட்ட 1980 ஆம் ஆண்டின் 47 ஆம் இலக்க தேசிய சுற்றாடல் சட்டம் மற்றும் அதன் கீழ் காணப்படும் ஏற்பாடுகளுக்கு அமைவாக 1523/16 ஆம் இலக்க 2008 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 25 ஆந் திகதி வெளியான அதிவிசேட வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் “இ” பிரிவில் அடங்கியுள்ள வேலைத்திட்டங்களாக கீழ் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள செயற்பாடுகள் தொடர்பாக (II) ஆம் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள செய்கைகளுக்கு அமைவாக சுற்றாடல் பாதுகாப்பு அனுமதிப்பத்திரத்தினை வழங்குதல், புதுப்பித்தல், இரத்துச் செய்தல், மறுத்தல் மற்றும் இடைநிறுத்தல்.

“இ” பிரிவு :

- அனைத்து எரிபொருள் நிலையங்கள் (திரவ பெற்றோலிய வாயு).
  - 10 அல்லது 10 இற்கு மேலதிகமான ஊழியர்களை ஈடுபடுத்தி மேற்கொள்ளும் மெழுகுவர்த்தி தயாரிப்பு நிலையங்கள்.
  - 10 அல்லது 10 இற்கு மேலதிகமான ஊழியர்களை ஈடுபடுத்தியும் 25 ஊழியர்களுக்கு குறைவான அளவு ஊழியர்களை ஈடுபடுத்தி மேற்கொள்ளும் தேங்காய் எண்ணெய் உற்பத்தி நிலையங்கள்.
  - 10 அல்லது 10 இற்கு மேலதிகமான ஊழியர்களை ஈடுபடுத்தியும் 25 ஊழியர்களுக்கு குறைவான அளவு ஊழியர்களை ஈடுபடுத்தி மேற்கொள்ளும் மதுசாரமற்ற குடிபான உற்பத்தி நிலையங்கள்.
  - உலர் நெல் ஆலைகள்.
  - மாதாந்த உற்பத்தி அளவு 1000 கி. கிராமிற்கு குறைவான அரைக்கும் ஆலைகள்.
  - புகையிலை உலர்த்தும் நிலையம்.
  - கந்தக புகையூட்டல் உடைய ஒரு நேரத்தில் உற்பத்தி 500 கி. கிராம் அல்லது அதற்கு மேலாக கொள்ளளவுடைய சுருவா புகையூட்டல் நிலையம்.
  - உணவுக்குப் பயன்படுத்தும் உப்பு பொதிசெய்யும் மற்றும் ஒழுங்குபடுத்தும் நிலையம்.
  - உடனடி தேயிலை தொழிற்சாலை தவிர்ந்த ஏனைய தேயிலை தொழிற்சாலை.
  - சீமெந்து பயன்படுத்தி மேற்கொள்ளும் வேலைத்திட்டம்.
  - இயந்திரத்தினை பயன்படுத்தி மேற்கொள்ளும் சீமெந்து குற்றிகள் உற்பத்தி செய்யும் வேலைத்திட்டம்.
  - நாளொன்றுக்கு மெட்ரிக் டொன் 20 க்கு குறைவான உற்பத்தி அளவுடைய சுண்ணாம்பு போரணை.
  - ப்லாஸ்டர் ஒப் பரிஸ் உற்பத்தி செய்யும் அல்லது 25 இற்கு குறைவான ஊழியர்களை கொண்ட பீங்கான் பொருட்கள் உற்பத்தி செய்யும் நிலையம்.
  - அனைத்து பெலி முள் அரைக்கும் நிலையம்.
  - ஊழியர் எண்ணிக்கை 25 க்கு குறைந்த ஊழியர்களைக்கொண்ட சுருவா எண்ணெய் தயாரிக்கும் நிலையம்.
  - நெல் ஊரவைக்கும், நாளொன்றுக்கு 5000 கி. கிராமிற்கு குறைவான உற்பத்தி அளவுடைய நெல் ஆலை.
  - மாதாந்த உற்பத்தி அளவு 1000 கி. கிராம் அல்லது அதற்குக் கூடிய அளவு உற்பத்தியுடைய அரைக்கும் ஆலை.
  - பறவைகள் 250 தொடக்கம் 2500 வரையில் காணப்படும் கோழிப்பண்ணை அல்லது விலங்குகளின் எண்ணிக்கை 05 அல்லது அதற்கு மேலான 50 க்கு குறைவான பன்றி, ஆட்டு, மாட்டு பண்ணை அல்லது விலங்கின விகிதாசாரம் 250 - 2500 க்கு குறைவாக காணப்படும் கலப்பு பண்ணைகள்.
- கலப்பு பண்ணை விகிதாசாரம் - கோழிகளின் எண்ணிக்கை + 50 × (பன்றிகளின் எண்ணிக்கை + மாடுகளின் எண்ணிக்கை + ஆடுகளின் எண்ணிக்கை)

20. நாளொன்றுக்கு உற்பத்தி அளவு 25 மெட்ரிக் டொன்சளுக்கு குறைவான உற்பத்தி அளவுடைய விலங்குணவு உற்பத்தி நிலையம்.
21. அனைத்து ஐஸ் உற்பத்தி நிலையங்கள்.
22. ஊழியர் எண்ணிக்கை 25 க்கு குறைவாகக் காணப்படும் உலோக வேலை நிலையம் அல்லது இயந்திரங்கள் அல்லது இயந்திர உதிரிப்பாகங்கள் அல்லது உலோகப் பொருட்கள், மின் பொருட்கள் உற்பத்தி மற்றும் சேர்க்கும் நிலையம்.
23. வாகனங்கள் சேவை செய்யாது கொள்கலன்கள் இறக்கும் இடம்.
24. 10க்கு மேற்பட்ட ஊழியர்களை கொண்ட மின் சாதன பொருட்கள் திருத்தும் நிலையம்.
25. ஈயம் சூடாக்கல் உள்ளடங்காத அச்சகம் மற்றும் எழுத்து அச்சிடும் இயந்திர பாவனை நிலையம்.

1-481/9

### ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை

பிரதேச சபை பாதைகளில் மணல் போக்குவரத்து செய்தல் தொடர்பாக கட்டணம் விதித்தல் - 2013

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 70 (1) ஆம் பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக 2012 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 30 ஆந் திகதி இடம்பெற்ற ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை கூட்டத்தில் கீழ் காணப்படும் யோசனைகள் நிறைவேற்றப்பட்டதாக இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ஆர். எம். தனரத்ன,  
சபை தலைவர்,  
ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை.

பிரதேச சபை அலுவலகம்,  
ஹல்தும்முல்லை,  
2012.12.03.

### யோசனை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 70(1) ஆம் பிரிவின் கீழ் ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைவாக பிரதேச சபை பாதைகளில் மணல் போக்குவரத்து நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளும் சந்தர்ப்பங்களில் பாதைகளுக்கு ஏற்படும் சேதங்களை மீள திருத்திக்கொள்ளும் பொருட்டு கீழ் காணப்படும் அட்டவணையில் I ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அளவுகளுக்கு ஏற்ப அட்டவணையின் II ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் கட்டணத்தினை 2013 ஆம் ஆண்டிற்கு விதித்து திரட்டுவதற்கு ஹல்தும்முல்லை பிரதேச சபை தீர்மானிக்கின்றது.

மணல் கியூப்

கட்டணம்

ரூபா ச.

120	6,000 0 + VAT
420	21,000 + VAT
1200	60,000 + VAT
2520	1,26,000 + VAT

1-481/10

### ஹற்றன் - டிக்கோயா நகர சபை

நாய்கள் பதிவுக் கட்டளைச் சட்டம் (477 ஆம் அத்தியாயம்) - 2013

ஹற்றன் - டிக்கோயா நகர சபை எல்லைக்குள் வளர்க்கப்படும் நாய்களுக்கு நாய்கள் பதிவுக் கட்டளைச் சட்டத்தின் (477 ஆம் அத்தியாயம்) நான்காம் பிரிவின் நியதிகளின்படி 2013 ஆம் ஆண்டிற்கான பதிவுக் கட்டணங்கள் அவை ஆண் நாய் ஒன்றிற்கு 100 ரூபாவாகவும், பெண் நாய் ஒன்றிற்கு 100 ரூபாவாகவும் அறிவிடுவதற்கு விதிக்கப்பட்டுள்ளது. இக்கட்டணங்கள் 2013 ஆம் ஆண்டு மாசு மாதம் 31 ஆந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்பதாக செலுத்தப்படல் வேண்டும் என 18.10.2012 ஆந் திகதி நடைபெற்ற மாதாந்த விசேட பொதுக்கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது என்பதை இத்தால் பிரகடனம் செய்கின்றேன்.

அனுமதிப்பத்திரம் பெற முன் அனைத்து நாய்களுக்கும் தடுப்பூசி போடப்பட்டுள்ளதாக உறுதிப்படுத்தி தகுதி வாய்ந்த விலங்கு வைத்தியரினால் சான்றிதழ் பெற்றிருக்க வேண்டும்.

(டாக்டர்) அழகமுத்து நந்தகுமார்,  
தலைவர்,  
ஹற்றன் - டிக்கோயா நகர சபை.

நகர சபை அலுவலகம்,  
ஹற்றன் - டிக்கோயா,  
2012.12.03.

1-415/1

### ஹற்றன் - டிக்கோயா நகர சபை

வாகன நிறுத்தல் கட்டணம் - 2013

1979 ஆம் ஆண்டின் 42 ஆம் இலக்க மாநகர சபை, நகர சபை கட்டளைச் சட்டத்தினால் (திருத்தம்) திருத்தப்பட்டவாறு 255 ஆம் அத்தியாயமான நகர சபை கட்டளைச் சட்டத்தின் 162 ஆம் பிரிவின் கீழ் ஹற்றன் - டிக்கோயா நகர சபை எல்லைகளினுள் கீழ் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அட்டவணையில் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ள வாகனங்கள் மற்றும் விலங்குகளின் நேரெதிரே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கட்டணங்களை 2013 ஆம் ஆண்டு பொருட்டு விதிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் அவ்வறிக்கைகட்டணங்களை 31.03.2013 ஆந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்பதாக செலுத்தப்படல் வேண்டும் என 18.10.2012 இல் நடைபெற்ற மாதாந்த பொதுக்கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது என்பதை இத்தால் பிரகடனம் செய்கின்றேன்.

(டாக்டர்) அழகமுத்து நந்தகுமார்,  
தலைவர்,  
ஹற்றன் - டிக்கோயா நகர சபை.

நகர சபை அலுவலகம்,  
ஹற்றன் - டிக்கோயா,  
03.12.2012.

### அட்டவணை

ரூபா ச.

(1) ஒவ்வொரு மோட்டார் கார், வேன் ஊர்தி பொருட்டு (மணித்தியாலத்திற்கு)	50 0
(2) ஒவ்வொரு பயண ஊர்தி லொரி, பேருந்து பொருட்டு (மணித்தியாலத்திற்கு)	100 0
(3) ஒவ்வொரு முச்சக்கர வண்டி பொருட்டு (மாதத்திற்கு)	315 0
(4) டிக்கோயா பிரதேசத்தில் ஒவ்வொரு வாகனம் பொருட்டு (ஒரு நாளைக்கு)	50 0
(5) ஒவ்வொரு மோட்டார் சைக்கிள் பொருட்டு (மணித்தியாலத்திற்கு)	20 0
(6) ஒவ்வொரு சைக்கிள், முச்சக்கர வண்டி, இரு சக்கர வண்டி, சைக்கிள் கார், அல்லது முச்சக்கர கார், முச்சக்கர வண்டி பொருட்டு	:
(அ) விற்பனை நோக்கங்கள் பொருட்டு பயன்படுத்தப்படாத	10 0
(ஆ) வியாபார நோக்கங்கள் பொருட்டு பயன்படுத்தப்படும்	25 0
(7) ஒவ்வொரு கை வண்டி பொருட்டு	50 0

1-415/2

### ஹற்றன் - டிக்கோயா நகர சபை

விளம்பர அறிவித்தல்கள் - காட்சிப்படுத்தல்கள் - 2013

நகர சபை கட்டளைச் சட்டத்தின் 153 ஆம், 157 ஆம் அத்தியாயத்தின் கீழ் ஹட்டன் - டிக்கோயா நகர சபையினால் தயார் செய்யப்பட்ட அக்கட்டளைச் சட்டத்தின் 154 ஆம் அத்தியாயத்தின் நியதிகளின் பிரகாரம் விளம்பர அறிவித்தல்கள் சம்பந்தமான துணை விதிகளுக்கு அமைவாக கீழ்

குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அட்டவணையில் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ள கட்டணங்கள் 01.01.2013 ஆந் திகதி தொடக்கம் அறவிட, 18.10.2012 இல் நடைபெற்ற மாதாந்த பொதுக்கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது என்பதை இத்தால் பிரகடனம் செய்கின்றேன்.

(டாக்டர்) அழகமுத்து நந்தகுமார்,  
தலைவர்,  
ஹற்றன் - டிக்கோயா நகர சபை.

நகர சபை அலுவலகம்,  
ஹற்றன் - டிக்கோயா,  
03.12.2012.

#### கட்டண விபரம்

1. சுவர்களில் வரையப்படும் விளம்பர அறிவித்தலின் பொருட்டு ஒரு சதுர அடிக்கு 50 ரூபா வீதம் ;
2. தகரத்தினாலான விளம்பர அறிவித்தல் பலகையின் பொருட்டு ஒரு சதுர அடிக்கு 100 ரூபா வீதம் ;
3. துணியினாலான விளம்பர அறிவித்தலின் பொருட்டு ஒரு சதுர அடிக்கு 100 ரூபா வீதம் ;
4. வியாபார நிலையத்தில் பொருத்தப்பட்டிருக்கும் பெயர்ப் பலகைகளின் பொருட்டு கட்டணங்கள் அறவிடப்படுவதில்லை.
5. வியாபார நிலையத்தில் பெயர்ப் பலகைகளுக்கு புறம்பாக பொருத்தப்பட்டிருக்கும் அறிவிப்புக்களின் பொருட்டு ஒரு சதுர அடிக்கு 10 ரூபா வீதம் ;
6. விளம்பர அறிவித்தலுடன் குறிக்கப்பட்டிருக்கும் பெயர்ப் பலகைகளின் பொருட்டு ஒரு சதுர அடிக்கு 10 ரூபா வீதம் ;
7. பாதைகளில் பொருத்தப்பட்டிருக்கும் விளம்பர அறிவிப்புக்களின் பொருட்டு ஒரு சதுர அடிக்கு 100 ரூபா வீதம்.

1-415/3

#### அட்டன்-டிக்கோயா நகரசபை

ஆதன வரி - 2013

நகர சபை/நகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டம் (255 ஆம் அத்தியாயம்) 163 (III) ஆவது பிரிவின்கீழ் அந்தந்த எல்லைக்குட்பட்ட அட்டன்-டிக்கோயா நகரசபை எல்லைக்குள் உள்ள எல்லா சொத்துக்களுக்கும் அதன் பெறுமதியில் பதினைந்து வீதம் (15%) வரி அறவிடுவதற்கு 18.10.2012 இல் நடைபெற்ற விசேட பொதுக்கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது. அதன் பிரகாரம் இவ்வரி வீதங்கள் முறையே மாச்சு 31, யூன் 30, செத்தெம்பர் 30, திசெம்பர் 31 ஆகிய நான்கு தவணைகளில் சம தொகைகளாக செலுத்தப்பட வேண்டும் என இத்தால் பிரகடனம் செய்கின்றேன்.

2. 1979 ஆம் ஆண்டின் 42 ஆம் இலக்க மாநகர சபை, நகர சபை கட்டளைச் சட்டத்தின் (திருத்தப்பட்ட) கட்டளைச் சட்டத்தின் 12 ஆம் பிரிவின்கீழ் மேற்குறிப்பிடப்பட்ட ஆதன வரியின் வருடாந்த விகிதங்கள் முழுமையாக செலுத்தப்பட்டால் கீழ்க்காட்டப்பட்டுள்ளவாறு செலுத்தப்படின் அதில் குறிப்பிட்டுள்ளவாறு கழிவுகள் வழங்கப்படும் என்பதை அறியத்தருகின்றேன்.

(அ) 2013 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 31 ஆம் நாளில் அல்லது அதற்கு முன்னர் வருடாந்த விகிதங்கள் முழுமையாக செலுத்தப்பட்டால் அத்தொகையில் 10% கழிவு அனுமதிக்கப்படும் என்பதுடன்,

(ஆ) அத்தொகையினை பகுதிகளாக செலுத்தும்போது சோலைவரி செலுத்தவேண்டிய கந்தாயத்திற்குரிய முதல் மாதத்திற்குள்ளாக கந்தாய தொகை செலுத்தப்பட்டால் 5% கழிவும் அனுமதிக்கப்படும்.

3. மேலே 3 ஆம் பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்ட காலங்களில் வரி செலுத்தப்படாதவிடத்து வதிவிடங்கள் மீது 15% மும் மற்றும் ஏனைய இடங்கள் மீது 20% மும் விறாந்துச் செலவு அறவிடப்படும் என்பதை இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

(டாக்டர்) அழகமுத்து நந்தகுமார்,  
தலைவர்,  
அட்டன்-டிக்கோயா நகரசபை.

நகரசபை அலுவலகம்,  
அட்டன்-டிக்கோயா,  
03.12.2012.

1-415/4

**ஹற்றன் - டிக்கோயா நகர சபை**

உத்தரவுப் பத்திரக் கட்டணம் மற்றும் வரிகள் விதித்தல் - 2013

நகர சபைக் கட்டளைச் சட்டத்தின் 1979 ஆம் ஆண்டின் 41 ஆம் இலக்க மாநகரசபை, நகரசபை கட்டளைச் சட்டத்தினால் (திருத்தம்) திருத்தப்பட்டவாறு 255 ஆம் அத்தியாயமான நகரசபை கட்டளைச் சட்டத்தின் 164(I), 164(II), 165(அ) மற்றும் 165(இ) பிரிவுகளின் கீழ் ஹற்றன்-டிக்கோயா நகர சபை எல்லைகளினுள் நடாத்தப்படும் கைத்தொழில் மற்றும் வியாபார தொழில் முயற்சிகளுக்காக 2013 ஆம் ஆண்டு பொருட்டும் விதித்து அறிவிடுவதற்கு 18.10.2012 இல் நடைபெற்ற விசேட பொதுக்கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது என்பதை இத்தால் பிரகடனம் செய்கின்றேன்.

அவ்வருடத்துக்குரிய அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணம் மற்றும் வரிகளை மாச்சு 31 ஆந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்பதாக செலுத்தப்படல் வேண்டும் என அறிவிக்கின்றேன். அனுமதிக்கட்டணங்கள் மற்றும் வரிக்கட்டணங்களுக்கு மேலதிகமாக அரசினால் அறிவிடப்படும் ஏனைய வரிக்கட்டணங்களையும் செலுத்துதல் வேண்டும்.

அதன்படி, உத்தரவுப்பத்திரங்கள் பின்வரும் அட்டவணைமையின் I, II, III மற்றும் IV பகுதிகளில் கைத்தொழில் மற்றும் வியாபார தொழில் முயற்சிகள் பொருட்டான கட்டணங்களின் கொடுப்பனவின் பேரில் பெற்றுக்கொள்ளப்படல் வேண்டும் என ஏராளமான முயற்சிகள் பொருட்டு மேலே சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளவாறு உத்தரவுப்பத்திரங்களுக்குப் பதிலாக வியாபார வரி செலுத்தப்படல் வேண்டும் என்று இத்தால் அறிவிக்கப்படுகின்றது.

(டாக்டர்) அழகமுத்து நந்தகுமார்,  
தலைவர்,  
ஹற்றன் - டிக்கோயா நகர சபை.

நகர சபை அலுவலகம்,  
ஹற்றன் - டிக்கோயா.  
03.12.2012.

**அட்டவணை**

**பகுதி I**

**நகர சபைக் கட்டளைச் சட்டத்தின் 164 மற்றும் 165(அ) ஆம் பிரிவுகளின் கீழ் (255 ஆம் அத்தியாயம்) விதிக்கப்படும் அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணங்கள்**

(அ) உத்தரவுப்பத்திரக் கட்டணங்களின் வட்டம்  
ஹற்றன் பிரதேசம் மட்டும் (பிரிவு இல. 151, 2, 3, 4 மற்றும் 5)

வியாபார நோக்கங்கள் பொருட்டு கொள்ளப்பட்ட வளவுகள் தொடர்பான ஆண்டுப் பெறுமதி வீதங்கள்	உத்தரவுப்பத்திரக் கட்டணம்/கட்டணங்கள் ரூபா ச.
ரூபா 750 இற்கு மேற்படாத ஆண்டுப் பெறுமதிக்கு	300 0
ரூபா 750 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 1,000 இற்கு மேற்படாதபோது	400 0
ரூபா 1,000 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 2,500 இற்கு மேற்படாதபோது	500 0
ரூபா 2,500 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 3,500 இற்கு மேற்படாதபோது	600 0
ரூபா 3,500 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 4,500 இற்கு மேற்படாதபோது	700 0
ரூபா 4,500 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 5,500 இற்கு மேற்படாதபோது	800 0
ரூபா 5,500 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 6,500 இற்கு மேற்படாதபோது	900 0
ரூபா 6,500 மேற்படும் போது	1,000 0

டிக்கோயா பிரதேசத்திற்கு மட்டும் பிரிவு இல. (6 மற்றும் 7)

வியாபார நோக்கங்கள் பொருட்டு கொள்ளப்பட்ட வளவுகள் தொடர்பான ஆண்டுப் பெறுமதி வீதங்கள்	உத்தரவுப்பத்திரக் கட்டணம்/கட்டணங்கள் ரூபா ச.
ரூபா 750 இற்கு மேற்படாத ஆண்டுப் பெறுமதிக்கு	250 0
ரூபா 750 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 2,000 இற்கு மேற்படாதபோது	400 0
ரூபா 2,000 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 4,000 இற்கு மேற்படாதபோது	600 0
ரூபா 4,000 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 6,000 இற்கு மேற்படாதபோது	700 0
ரூபா 6,000 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 7,000 இற்கு மேற்படாதபோது	800 0
ரூபா 7,000 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 10,000 இற்கு மேற்படாதபோது	900 0
ரூபா 10,000 இற்கு மேற்படாதபோது	1,000 0

(ஆ) தேவைப்படும் உத்தரவுப் பத்திரம் பெற்றுக் கொள்வதற்கு உபயோகிக்கப்படும் வளவுகள் பொருட்டான நோக்கங்களின் பட்டியல் :

01. தேயிலை அல்லது கோப்பி கபே ஒன்றினைப் பேணுதல்
02. தேயிலை அல்லது கோப்பி கபே மற்றும் சாப்பாட்டுக்கடை ஒன்றினைப் பேணுதல்
03. ஹோட்டல் ஒன்றினைப் பேணுதல்
04. உணவகம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
05. விடுதி ஒன்றினைப் பேணுதல்
06. பேக்கரி ஒன்றினைப் பேணுதல்
07. சிகை அலங்கரிப்பதற்கான சலூன் அல்லது பாபர் கடை ஒன்றினைப் பேணுதல்
08. மீன்கடை ஒன்றினைப் பேணுதல்
09. பாற்பண்ணை ஒன்றினைப் பேணுதல்
10. மரக்கறி விற்கும் இடம் அல்லது கடை ஒன்றினைப் பேணுதல்
11. பழங்கள் விற்கும் இடம் அல்லது கடை ஒன்றினைப் பேணுதல்
12. மாட்டுத் தொழுவம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
13. பால் அல்லது பால் விற்கும் பொருட்டு இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
14. ஜஸ்கிரீம் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
15. பால் உணவு விற்பனை முகவராகத் தொழிற்படல்
16. விசுக்கோத்து விற்பனை முகவராகத் தொழிற்படல்
17. குளிப்பானக் கடை ஒன்றினைப் பேணுதல்
18. உணவுப் பொருள்கள் உருவாக்குதல் பொருட்டு இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
19. பக்கற்றில் அடைத்த உணவு போன்றவை விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
20. பால் சேகரித்தல் பொருட்டு இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
21. சலவைத் தொழிலகம் ஒன்றினைப் பேணுதல்

1968 ஆம் ஆண்டின் 14 ஆம் இலக்கச் சுற்றுலா அபிவிருத்தி சட்டத்தின் நோக்கங்கள் பொருட்டு இலங்கை சுற்றுலாச் சபையுடன் பதிவு செய்யப்பட்ட ஹோட்டல், உணவகம், அல்லது விடுதி பொருட்டு அத்தகைய வளவுகள் உபயோகிக்கப்படும் பட்சத்தில் அறவிடப்படும் தீர்வை முன்னைய ஆண்டில் ஹோட்டல், உணவகம் அல்லது விடுதி பொருட்டு உத்தரவுப் பத்திரக் கட்டணம் அறவிடல் பொருட்டு அறவிடப்பட்ட தீர்வை போலவே குறித்துரைக்கப்பட்ட ஆண்டில் பெற்றுக்கொள்ளப்படும் தொகை அமைதல் வேண்டும். அது மேற்கூறப்பட்ட ஹோட்டல், உணவகம் அல்லது விடுதி செயற்படுகின்ற முதல் ஆண்டின் பொழுது அத்தகைய ஹோட்டல், உணவகம் அல்லது விடுதி மூலம் பெற்றுக் கொள்ளப்படும் தொகையின் ஒரு நூற்று வீதத்திற்கு மேற்படலாகாது என்பதுடன் உத்தரவுப்பத்திரக் கட்டணம் வளவுகளின் பெறுமதியின் அடிப்படையில் தீர்மானிக்கப்பட்டு அறவிடப்படல் வேண்டும்.

#### அபாயகரமான வியாபார தொழில் முயற்சிகள் -

1. செம்புரைக்கல், சரளைக் கல் அல்லது சுருங்கல் சேகரித்தல் அல்லது பேணுதல்
2. 10 குரோஸிற்கு மேலாக குளிப்பானங்களைக் களஞ்சியப்படுத்தல்
3. 50 கலன்களுக்கு (220 லீற்றர்) மேலாக தேங்காய் எண்ணெய் களஞ்சியப்படுத்தல்
4. தேங்காய் எண்ணெய் தவிர, 12 கலன்களுக்கு (55 லீற்றர்) மேலாக மரக்கறி எண்ணெய் களஞ்சியப்படுத்தல்
5. 10 குரோஸிற்கு மேலாக தீப்பெட்டிகளை களஞ்சியப்படுத்தல்
6. மெதைலர் மதுசாரம் உற்பத்தி செய்தல் அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல்
7. செங்கற்கள் அல்லது ஓடுகள் களஞ்சியப்படுத்தல்
8. தேயிலைப் பெட்டிகள் அல்லது மரத்திலான பெட்டிகள் தயாரித்தல் அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல்
9. தும்பு அல்லது வேறு நாரினால் ஆக்கப்பட்ட பொருள்களைத் தயாரித்தல் அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல்
10. பாவித்த ஆடைகளைக் களஞ்சியப்படுத்தல்
11. ஐநூறு எடைகளிற்கு (250 கிலோ கிராம்) மேலாக உணவுத் தானியங்கள் மற்றும் தானியங்கள் (பயறுகள்) களஞ்சியப்படுத்தல்
12. ஆபரணங்களை உருவாக்குதல் அல்லது திருத்துதல்
13. இயந்திரங்களை உபயோகிக்கும் அரிசி ஆலை ஒன்றினைப் பேணுதல்
14. மரக்காலை ஒன்றினைப் பேணுதல்
15. விற்றுக் களஞ்சியம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
16. மொத்த விற்பனை பொருட்டு மா, உப்பு அல்லது சீனி 15, நூறு எடைகளுக்கு (750 கிலோ கிராம்) மேலாகக் களஞ்சியப்படுத்தல்
17. வெற்றுப் போத்தல்கள் மற்றும் வெற்று சாக்குகள் (100 இற்கு மேல்) களஞ்சியப்படுத்தல்
18. துவிச்சக்கர வண்டிகள் அல்லது மோட்டார் சைக்கிள்கள் திருத்துதல் பொருட்டாக வேலைத்தளம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
19. இறப்பர் ரயர்கள் அல்லது ரியப்புகள் (புதிய அல்லது பாவித்த) 50 இற்கு மேல் களஞ்சியப்படுத்தல்
20. பாவித்த கடதாசிகள் அல்லது அச்சடித்த கடதாசிகள் களஞ்சியப்படுத்தல்
21. விசிறும் பெயின்ற் பூசும் தொழில் பட்டறை ஒன்றினைப் பேணுதல்
22. உடன் பாவனைக்கு ஏற்ற ஆடைகள் தயாரித்தல்
23. அச்சடிக்கும் அச்சகம் ஒன்றினைப் பேணுதல்

**தீங்கான வியாபார தொழில் முயற்சிகள் -**

1. பசளைகள் அல்லது இரசாயனப் பசளைகள் தயாரித்தல் அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல்
2. தோல் களஞ்சியப்படுத்தல்
3. 100 இற்கு மேற்பட்ட கோழிகள் அல்லது கோழிப்பண்ணை ஒன்றினைப் பேணுதல்
4. மிருக வைத்திய சிகிச்சை நிலையம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
5. பாக்குகள் பதப்படுத்தல் அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல்
6. விரைந்தழியக்கூடிய உணவு மற்றும் மொத்த விற்பனை நோக்கம் பொருட்டு உணவுகளைக் களஞ்சியப்படுத்தல்
7. 03 நூறு எடைகளிற்கு மேலாக சுருவாடு, உப்பிலிடப்பட்ட மீன் அல்லது பதப்படுத்தப்பட்ட மீன் களஞ்சியப்படுத்தல்
8. 25 நூறு எடைகளிற்கு (25 பைக்கற்றுக்கள்) மேலாக சீமெந்தினைக் களஞ்சியப்படுத்தல்
9. புசையிலை பதப்படுத்தல் அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல் (புசையிலை 10 கட்டுக்களுக்கு மேலான தொகையைக் களஞ்சியப்படுத்தல்)
10. விலங்குத் தீவண களஞ்சியம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
11. ஒரு தொன்னிற்கு (1000 கிலோ கிராம்) மேலாக புண்ணாக்கு களஞ்சியப்படுத்தல்
12. புதிய அல்லது பழைய உலோகங்கள் களஞ்சியப்படுத்தல்
13. சுழிவு உலோகங்களிலிருந்து செய்யப்படும் பொருட்களைக் களஞ்சியப்படுத்தல்
14. தளபாடங்கள் செய்தல் அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல்
15. தச்சுத் தொழிலகம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
16. தீன்பண்டங்கள் தயாரித்தல்
17. சுண்ணாம்புக் கல் அல்லது சுண்ணாம்பு களஞ்சியப்படுத்தல்
18. 05 அந்தர் எடைகளிற்கு மேலாக (250 லீற்றர்) பெயின்ற், வாணின், அல்லது டிளெரம்பர் தயாரித்தல் அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல்
19. தோற் பொருள்களை உருவாக்குதல் பொருட்டு தொழிற்சாலை ஒன்றினைப் பேணுதல்
20. கோப்பி, உணவுத் தானியங்கள், விதைகள், வாசனைத் திரவியங்கள் அல்லது மா ஆலையிடல்
21. ரயர்கள் மற்றும் ரியூபுகள் வல்கனைசிங் செய்தல் பொருட்டு தொழிற் பட்டறை ஒன்றினைப் பேணுதல்
22. சீமெந்து மற்றும் எஸ்பெஸ்ரோஸ் பொருள்கள் தயாரித்தல்
23. குளிர்நட்டப்பட்ட இறைச்சி அல்லது மீன் களஞ்சியப்படுத்தல்
24. புசைப்படக் கலையகம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
25. ஒட்சிசன் வெல்டிங் தொழில்பட்டறை ஒன்றினைப் பேணுதல்
26. கடைசல் இயந்திரத்தினைப் பயன்படுத்தும் தொழில் பட்டறை ஒன்றினைப் பேணுதல்
27. தேயிலைத் தொழிற்சாலை ஒன்றினைப் பேணுதல்
28. 10 அந்தர் எடைகளிற்கு மேலாக (500 கிலோ கிராம்) வெங்காயம் அல்லது உருளைக்கிழங்கு களஞ்சியப்படுத்தல்
29. வெல்டிங் வேலை அல்லது கடைசலினை உபயோகிக்கும் தொழில் பட்டறை ஒன்றினைப் பேணுதல்
30. பிரேதப் பெட்டிகள் தயாரித்தல் மற்றும் களஞ்சியப்படுத்தல்
31. பன்றிப் பண்ணை ஒன்றினை நடாத்திச் செல்லல்

**அபாயகரமானதும் தீங்கானதுமான வியாபார தொழில் முயற்சிகள் -**

1. சுண்ணாம்பினைச் சுடுதல், படிமுறையாக்கல், களஞ்சியப்படுத்தல் அல்லது துண்டாக்குதல் (25 பைக்கற்றுக்கள் அல்லது 250 கிலோ கிராம்)
2. வாண வேடிக்கை உற்பத்திப் பொருள்கள் அல்லது சீன வெடிகள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
3. 03 அந்தர் எடைகளிற்கு மேலாக (150 கிலோ கிராம்) தேயிலைக் களஞ்சியப்படுத்தல்
4. மின்சலங்களை சார்ஜ் செய்தல் அல்லது பழுதுபார்த்தல்
5. வெல்டிங் தொழில்பட்டறை ஒன்றினைப் பேணுதல்
6. மோட்டார் வானகங்களைத் திருத்ததல் அல்லது சேவிஸ் செய்தல் பொருட்டாகத் தொழில் பட்டறை ஒன்றினைப் பேணுதல்
7. தசுர வேலை தொழில் பட்டறை ஒன்றினைப் பேணுதல்
8. பெற்றோல், டீசல், எண்ணெய் அல்லது பிற பெற்றோலியப் பொருளைக் களஞ்சியப்படுத்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
9. 28 இறாத்தல் (125 கிலோகிராம்) அளவில் கல்சியம், காபைற்று அல்லது கல்சியம் காபைற்று போன்ற பதார்த்தம் ஒன்றினை களஞ்சியப்படுத்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
10. பெற்றோல் நிரப்பு நிலையம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
11. விவசாய இரசாயனப் பொருள்கள் உற்பத்தி செய்தல் மற்றும் களஞ்சியப்படுத்தல்
12. இயந்திரங்களில் உள்ள குளிர்நட்டிகள், குளிர்சாதனப் பெட்டிகள், அதி குளிர் பதனப்பெட்டிகள் தயாரித்தல், சேவிஸ் செய்தல் அல்லது திருத்ததல்
13. பிரேக் அல்லது கிளச் லைனிங் தயாரித்தல்
14. மின்சார தொழில் பட்டறை அல்லது வானொலி திருத்தும் தொழில் பட்டறை ஒன்றினைப் பேணுதல்
15. 05 சிலிண்டர்களிற்கு (எரி வாயு 67.5 கிலோ கிராம்) மேலாக எல்.பீ. எரிவாயு களஞ்சியப்படுத்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
16. கைத்தொழில் எரிவாயுக்கள் களஞ்சியப்படுத்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல் (ஒட்சிசன் அல்லது ஐதரசன் அல்லது இவை இரண்டுமான 05 சிலிண்டர்களுக்கு மேற்படாத எரிவாயு சிலிண்டர்கள்)

பகுதி II

நகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 165 (அ) மற்றும் (அ.அ) பிரிவின் கீழ் (255 ஆவது அத்தியாயம்) சுட்டிக்காட்டப்படும் வியாபார வரி

(அ) வியாபார வரி

ஹற்றன் பிரதேசத்திற்கு மாத்திரம் (பிரிவு இல. 5 1, 2, 3, 4 மற்றும் 5)

வியாபார நோக்கங்கள் பொருட்டு தேவைப்படும் வளவுகள் தொடர்பான ஆண்டுப் பெறுமதி வீத வரிகள்	வியாபார வரி கட்டணம்/கட்டணங்கள் ரூபா ச.
ரூபா 750 இற்கு மேற்படாத ஆண்டுப் பெறுமதிக்கு	300 0
ரூபா 750 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 1,000 இற்கு மேற்படாத பெறுமதிக்கு	400 0
ரூபா 1,000 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 2,500 இற்கு மேற்படாத பெறுமதிக்கு	500 0
ரூபா 2,500 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 3,500 இற்கு மேற்படாத பெறுமதிக்கு	600 0
ரூபா 3,500 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 4,500 இற்கு மேற்படாத பெறுமதிக்கு	700 0
ரூபா 4,500 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 5,500 இற்கு மேற்படாத பெறுமதிக்கு	800 0
ரூபா 5,500 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 6,500 இற்கு மேற்படும் பெறுமதிக்கு	1,000 0

டிக்கோயா பிரிவுக்கு மாத்திரம் (பிரிவு இல. 5, 6 மற்றும் 7)

தொழில் நோக்கங்கள் பொருட்டு தேவைப்படும் வளவுகள் தொடர்பான ஆண்டுப் பெறுமதி வீதங்கள்	வியாபார வரி கட்டணம்/கட்டணங்கள் ரூபா ச.
ரூபா 750 இற்கு மேற்படாத துண்டுப் பெறுமதிக்கு	250 0
ரூபா 750 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 2,000 இற்கு மேற்படாத பெறுமதிக்கு	400 0
ரூபா 2,000 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 4,000 இற்கு மேற்படாத பெறுமதிக்கு	600 0
ரூபா 4,000 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 6,000 இற்கு மேற்படாத பெறுமதிக்கு	700 0
ரூபா 6,000 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 7,000 இற்கு மேற்படாத பெறுமதிக்கு	800 0
ரூபா 7,000 மேற்பட்டு ஆனால் ரூபா 10,000 இற்கு மேற்படாத பெறுமதிக்கு	900 0
ரூபா 10,000 இற்கு மேற்படும்போது	1,000 0

தேவைப்படும் உத்தரவுப் பத்திரம் பெற்றுக் கொள்வதற்கு உபயோகிக்கப்படும் வளவுகள் பொருட்டான நோக்கங்களின் பட்டியல்

1. சிகரெட் முகவரசும் ஒன்றினைப் பேணுதல்
2. மோட்டார் வாகன உதிரிப்பாகங்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
3. அதி குளிர்நீர்ச்சிகள் மற்றும் குளிர்சாதனப் பெட்டிகள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
4. தொலைக்காட்சிகள் மற்றும் வானொலிகள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
5. தையல் இயந்திரங்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
6. கண்ணாடித் தகடுகள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
7. ஆயுர்வேத மருந்துகள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
8. மதுபானம் (உத்தரவுபெற்ற மதுபானக் கடை) விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
9. மோட்டார் சைக்கிள்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
10. துவிச்சக்கர வண்டிகள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
11. துவிச்சக்கர வண்டி உதிரிப்பாகங்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
12. பாதணி விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
13. கணனிகள் மற்றும் கணனி உதிரிப்பாகங்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
14. முக்குக்கண்ணாடி விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
15. மின்சாரப்பொருத்துக்கள் மற்றும் விளக்கு மறைப்புக்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
16. இரும்புச் சாமான் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
17. ஒலி பெருக்கிகள் விற்பனை செய்யும் மற்றும் வாடகைக்குக் கொடுக்கும் இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
18. பற்சிகிச்சை நிலையம் அல்லது பற் சிகிச்சை நிறுவனம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
19. உடன் பாவனைக்கு ஏற்ற ஆடைகள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
20. துணிகள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
21. கைக்கடிக்காரங்கள் மற்றும் மணிக்கூடுகள் திருத்துதல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
22. சமையலறை உபகரணங்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்

23. குளியலறைப் பொருத்துக்கள், ஓடுகள் மற்றும் ஓடுகள் உற்பத்தி பொருள்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
24. எழுது கருவிகள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
25. போலி ஆபரணங்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
26. புத்தகக் கடை இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
27. முட்டைகள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
28. படம் பிரேம் போடுதல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
29. அழகு சாதனப் பொருள்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
30. கணினியில் அச்சிடல் அல்லது ஸ்கிரீன் அச்சிடல் பொருட்டு இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
31. பிளாத்திக்கு, பொலித்தீன் மற்றும் இறப்பர் பொருள்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
32. பொலித்தீன் பைகளைத் தயாரித்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
33. பொலித்தீன் பைகள் அல்லது தாள்கள் அச்சடித்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
34. பொலித்தீன் களஞ்சியப்படுத்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
35. வரவேற்பு மண்டபம் அல்லது திருமண மண்டபம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
36. வாகனங்களின் மின்கலங்களை விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
37. நீர் மின்சக்தி நிலையம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
38. வாகனங்களின் குசன் இருக்கைகள் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
39. வெண்கலம் அல்லது மழுங்காத உருக்குப் பொருள்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
40. ஆபரணக் கடை ஒன்றினைப் பேணுதல்
41. தேங்காய் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
42. உட்செலுத்தும் பம்பிகள் திருத்ததல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
43. எல். பீ. எரிவாயு விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
44. கைத்தொழில் எரிவாயுக்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
45. விதைகள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
46. பார்மஸி ஒன்றினைப் பேணுதல்
47. கலர் லாப் (Colour Lab) ஒன்று பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
48. புதினப் பத்திரிகைகள் மற்றும் சஞ்சிகைகள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
49. மின்சார உதிரிப்பாகங்கள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
50. வீசிடீ போன்றவை விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
51. வெற்றிலைகள் விற்பனை செய்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
52. தையல் கடை ஒன்றினைப் பேணுதல்
53. யோக்கட் தயாரித்தல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
54. வீடியோ நாடாக்கள் மற்றும் வீசிடீக்கள் இரவல் வழங்கல் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
55. ஒலிப்பதிவு நிலையம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
56. கணினித் தட்டச்சு செய்வதில் பொருட்டாக இடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
57. அட்டவணைகள் I மற்றும் II களில் குறிப்பிடப்படாத பிற வியாபாரங்கள்

பகுதி III

நகரசபைக் கட்டளைச் சட்டத்தின் 165 (ஆ) ஆவது பிரிவின் கீழ் சுட்டிக் காட்டப்பட்டுள்ள தொழில் வரிகள்

- (அ) தொழில் வரிகளின் வட்டம்  
அட்டன் பிரதேசம் மட்டும் (பிரிவு இல. 1, 2, 3, 4 மற்றும் 5)

வரி செலுத்த வேண்டிய வருடத்தின் முன்னைய வருடத்தின் வியாபாரத்தின் பெறுகை கீழே விபரிக்கப்பட்டுள்ள விகிதாசாரத்தினை விஞ்சாதவிடத்து	செலுத்தத்தக்க வரி ரூபா ச.
1. ரூபா 6,000 இற்கு மேற்படாதது	இல்லை
2. ரூபா 6,000 இற்கு மேற்பட்டதும் ஆனால் ரூபா 12,000 இற்கு மேற்படாததற்கு	90 0
3. ரூபா 12,000 இற்கு மேற்பட்டதும் ஆனால் 18,750 இற்கு மேற்படாததற்கு	180 0
4. ரூபா 18,750 இற்கு மேற்பட்டதும் ஆனால் 75,000 இற்கு மேற்படாததற்கு	360 0
5. ரூபா 75,000 இற்கு மேற்பட்டதும் ஆனால் 1,50,000 இற்கு மேற்படாததற்கு	1,200 0
6. ரூபா 1,50,000 இற்கு மேற்பட்டது	3,000 0

(ஶு) தொழில் பொறுப்பீடுகளின் பட்டியல்

1. தனியார் பாடசாலை ஒன்றினை நடாத்துதல்
2. பணம் இரவல் வழங்குபவர்கள்
3. நகை அடைவு பிடிக்கும் தரசர்கள்
4. சாரதிப் பயிற்சிப் பாடசாலைகள்
5. தனியார் கணக்காய்வு நிறுவகம்
6. சாப்புறுதி முகவர்கள்
7. தொலைத் தொடர்பு ஶேவை நிலையங்கள், போட்டோப் பிரதி ஶேவை, வீடியோ நாடாக்கள் மற்றும் சீடீக்கள் இரவல் வழங்குதல்
8. வெளிநாட்டு தொழில் வாய்ப்பு முகவரகங்கள்
9. தனியார் முகவர் தபால் அலுவலகங்கள்
10. மருத்துவ நிபுணர் ஶேவை நிலையங்கள் மற்றும் ஶூய்வுக்கூட ஶேவை
11. கட்டிட திட்டமிடல் ஶேவை
12. கட்டிட ஒப்பந்தக்காரர்கள்
13. தனியார் நில அளவை ஶேவை
14. தனியார் கல்வி நிலையம்
15. கணனிப் பயிற்சி நிலையம்
16. கேபிள் தொலைக்காட்சி நிலையம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
17. பந்தயத் திடல் ஒன்றினைப் பேணுதல்
18. பாலர் பாடசாலை (மொன்டிஶொரி) ஒன்றினைப் பேணுதல்
19. தனியார் வாகனத் தரிப்பிடம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
20. கூலியாள் ஶேவை நிலையம் ஒன்றினைப் பேணுதல்
21. கோழி இறைஶ்சி விற்பனை நிலையமொன்றினைப் பேணுதல்
22. கையடக்கத் தொலைபேசி இணைப்புகளுக்கான கோபுரங்கள் நடாத்திஶ் ஶெல்லுதல்

பஶுதி IV

ஏனைய வியாபாரங்கள் பொருட்டான கட்டணங்கள்

நிஶ்சயமான இடம் ஒன்று இல்லாமல் வியாபாரங்களில் ஶுடுபட்டுள்ளவர்கள் :

இல.	வியாபாரத்தின் தன்மை	கட்டணங்கள் ரூபா ஶ.
1.	நாளாந்தம் வியாபாரங்களில் உபயோகிக்கப்படும் லொறிகள், (முட்டைகள், மரக்கறிகள், ஶுஸ்கிறீம், குளிர்ஶுட்டப்பட்ட இறைஶ்சி, குளிர்ஶுட்டப்பட்ட மீன் மற்றும் பிற பொருள்களை விற்கும் லொறிகள்)	50.00
2.	கை வண்டில்களை உபயோகிக்கும் வியாபாரங்கள், ஶுகாதார முறையற்ற உணவு மற்றும் குடிபானங்களை ஶுண்டுதோறும் விற்பனை ஶெய்தல்	150.00
3.	ஶுண்டுதோறும் வாகனங்களை உபயோகித்து பால் விற்பனை ஶெய்தல்	500.00
4.	ஶுண்டுதோறும் வாகனங்களை உபயோகித்து இறைஶ்சி விற்பனை ஶெய்தல்	500.00

அத்துடன், அரசாங்க விதிகள் மற்றும் ஒழுங்குவிதிகளின் நியதிகளின்படி பெறுமதி ஶேர்க்கப்பட்ட வரி (VAT), தேஶத்தை கட்டியெழுப்பும் வரி (NBT) வரியுடன் ஶேர்த்து 10% முத்திரைத் தீர்வையும் அட்டவணையின் பஶுதிகள் I மற்றும் IV இல் குறிப்பீடு ஶெய்யப்பட்டுள்ள வியாபார உத்தரவுப்பத்திரம் பொருட்டு இந்நகர ஶபையில் அறவிடப்படும்.